

ทันหุ้น

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1,128

Section: First Section/ข่าวบริษัทจดทะเบียน

วันที่: พุธ 24 มิถุนายน 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5468

หน้า: 1 (ล่างซ้าย), 9

Col.Inch: 117

Ad Value: 131,976

PRValue (x3): 395,928

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: 'อนุทิน' ชี้ไทยมีศักยภาพ รับการลงทุนสูงสุดในภูมิภาค



อนุทิน ไทยมีศักยภาพ

อ่านต่อหน้า 9



'อนุทิน' ชี้ไทยมีศักยภาพ รับการลงทุนสูงสุดในภูมิภาค

#นายกฯ #BOI #ทันหุ้น - “อนุทิน” เปิดตัวโครงการ Thailand Fast Pass ประกาศไทยพร้อมรับการลงทุนสูงสุดในภูมิภาค 8 หน่วยงานเข้าร่วมอนุมัติด่วนล็อตแรก 23 บริษัท ตั้งเป้าขึ้นแท่นประเทศรายได้ปานกลางใน 12 ปี จีดีพีโตติด 1 ใน 20 ของโลกใน 4 ปีข้างหน้า

นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี กล่าวภายหลัง การเปิดตัวโครงการ Thailand Fast Pass ว่า ไทย

มีความพร้อมรับการลงทุนมากที่สุดในภูมิภาคนี้ โดย โครงการ Thailand Fast Pass จะช่วยร่นระยะเวลาการ อนุมัติการลงทุนในประเทศให้เร็วขึ้น โดย 23 บริษัทที่ได้ รับการส่งเสริมจาก BOI และได้รับบัตร Thailand Fast Pass ในล็อตแรกนี้ ไม่ใช่อุตสาหกรรมที่ใช้แรงงานราคา ถูก แต่เป็นอุตสาหกรรมที่ใช้เทคโนโลยีขั้นสูง เช่น การ ผลิตชิ้นส่วนเครื่องยนต์ของแอร์บัส การผลิตจรวด การ

ทับทิม

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1,128

Section: First Section/ข่าวบริษัทจดทะเบียน

วันที่: พุธ 24 มิถุนายน 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5468

หน้า: 1 (ล่างซ้าย), 9

Col.Inch: 117

Ad Value: 131,976

PRValue (x3): 395,928

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: 'อนุกุทิน' ชี้ไทยมีศักยภาพ รับการลงทุนสูงสุดในภูมิภาค

สร้างดาวเทียม และระบบโลจิสติกส์ที่เกี่ยวข้องกับระบบรถยนต์

ลดระยะเวลา

“เมื่อ Weight น้ำหนักในทุกๆ ด้าน ไม่ว่าจะ เป็นด้าน geopolitic, location, logistic เสถียรภาพของรัฐบาล เครือข่ายทางการค้า โดยไทยถือเป็นศูนย์กลางของภูมิภาค นี้ โดยมีความพร้อมมากกว่าประเทศอื่นในภูมิภาคนี้”

สำหรับการแข่งขันการดึงดูดการลงทุนในปัจจุบัน ให้มีความสำคัญในเรื่องของความรวดเร็ว เพื่อให้เกิดความรวดเร็ว ภาครัฐต้องเปลี่ยนจากการเป็นผู้กำกับมาเป็นผู้ที่อำนวยความสะดวก หรือ Facilitator โดย

Thailand Fast Pass ที่ช่วยลดระยะเวลาการขออนุมัติอนุญาตของบริษัทที่ได้รับบัตรส่งเสริมการลงทุนจาก BOI ในการขออนุญาตต่างๆ จากหน่วยงานของรัฐ โดยในครั้งนี้ มี 8 หน่วยงานของรัฐที่นำร่องเข้าร่วมโครงการนี้ คือ กรมโรงงานอุตสาหกรรม กรมศุลกากร สำนักงานนโยบายและแผนสิ่งแวดล้อม กนอ. สำนักงานคณะกรรมการกำกับกิจการพลังงาน กฟน. กฟผ และ BOI

นายอนุกุทิน กล่าวว่า Thailand Fast Pass เป็นเพียงครึ่งทางของแนวความคิดของตน ที่ต้องการเพิ่มการอำนวยความสะดวกในการลงทุน ซึ่งถึงจุดหนึ่ง การขออนุญาตต่างๆ อาจทำผ่านระบบออนไลน์และสามารถอนุมัติได้ทันที หากเอกชนดำเนินการครบตามเงื่อนไข โดยภาครัฐอาจไปตรวจสอบเป็นครั้งคราวว่าภาคเอกชนได้ทำตามระเบียบกฎเกณฑ์ที่กำหนดหรือไม่

เงินเข้าระบบศก.

การที่สามารถเริ่มการลงทุนได้รวดเร็วขึ้น ทำให้มี



อนุกุทิน ชาญวีรกุล

Thailand
FASTPASS

เม็ดเงินไหลเข้าสู่ระบบเศรษฐกิจได้รวดเร็วขึ้น ก่อให้เกิดการจ้างงาน สร้างรายได้ภาษีให้รัฐ และผลักดันเศรษฐกิจ โดยรัฐบาลตั้งเป้าหมายที่จะเป็นประเทศที่มีรายได้สูงจากปัจจุบันที่เป็นประเทศรายได้ปานกลางใน 12 ปีข้างหน้า จากเดิมที่เคยตั้งเป้าหมายไว้ 20 ปี

ดร.เอกนิติ นิตยทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและรมว.คลัง กล่าวว่า ปีนี้รัฐบาลกำหนดให้เป็นปีแห่งการลงทุน Thailand Fast Pass จะเป็นเครื่องมือ ในการทำให้คำขอส่งเสริมการลงทุน ให้เกิดการลงทุนจริงที่รวดเร็วขึ้นและเป็นรูปธรรม ซึ่ง จีดีพีในไตรมาสแรกของปีนี้ บวก 2.8% โดยการลงทุนภาคเอกชน บวก 10% เป็นการขยายตัวสองหลักเป็นครั้งแรกในรอบ 10 ปี เฉพาะการลงทุนผ่าน BOI ไตรมาสแรกของปีนี้ ขยายตัว 18% หรือ 2 แสนล้านบาท และคาดว่า การลงทุนของบริษัทที่ได้รับบัตร Thailand Fast Pass จะมีมูลค่าราว 7 แสนล้านบาท

โดยการลงทุน จะช่วยฟื้นเศรษฐกิจ ในลักษณะ investment led growth ช่วยสร้างอาชีพใหม่ๆ ในประเทศ มีการถ่ายทอดความรู้ใหม่ เพิ่มทักษะแรงงาน สร้างโอกาสให้ SMEs ไทย ในการเป็นซัพพลายของอุตสาหกรรมขนาดใหญ่ และเม็ดเงินหมุนเวียนลงสู่พื้นที่ที่มีการตั้ง

ทับทิม

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1,128

Section: First Section/ข่าวบริษัทจดทะเบียน

วันที่: พุธ 24 มิถุนายน 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5468

หน้า: 1 (ล่างซ้าย), 9

Col.Inch: 117


Ad Value: 131,976

PRValue (x3): 395,928

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: 'อนุทิน' ซีไทยมีศักยภาพ รับการลงทุนสูงสุดในภูมิภาค

โรงงาน ไปสู่อำนาจ รวบรวมโดยสาร เป็นต้น

นายอนุทิน เทอดสิทธิ์ศักดิ์ เลขาธิการ BOI กล่าวว่า Thailand Fast Pass จะช่วยเร่งระยะเวลาการขออนุมัติ อนุญาตใน 8 หน่วยงานนำร่องดังกล่าว ลง 20-50% เชื่อว่าจะช่วยสร้างความเชื่อมั่นในการลงทุน ที่มีความชัดเจน โปร่งใส และมีมาตรฐานสากล 



๐๐ เมื่อการเมืองมีแนวโน้มจะเข้าสู่ภาวะใช้วิธีการโสมมในการตอบโต้กันมากขึ้น ทางเลือกของ **อนุทิน ชาญวีรกูล** ที่ต้องการจะสร้างภาพรัฐบาลน้ำดีอันเนื่องมาจากต้นทุนที่ให้การหนุนหลังนั้นสูงลิบ จึงต้องพยายามหาหนทางในการที่จะทำให้เรื่องการเมือง ประเด็นความขัดแย้ง หรือการโต้ตอบกันทั้งหลาย กลายเป็นเรื่องรอง หามุมที่จะมาช่วยดึงดูดเร้าความสนใจของผู้คนได้ดีกว่า นั่นจึงเป็นที่มาของ **การฟื้นฟูบทบาทคณะกรรมการร่วมภาครัฐและเอกชนเพื่อแก้ไขปัญหาทางเศรษฐกิจ หรือ กรอ.**

๐๐ มีการประชุมนัดแรกกันไปเรียบร้อยแล้วเมื่อวันจันทร์ที่ผ่านมา ชัดเจนว่า **เสียหนุขอเข้ามามีบทบาทนำอย่างเต็มตัว** ตั้งแต่ประกาศทำหน้าที่เซลล์แมนประเทศพร้อมตั้งงานกำกับดูแลสำนักงานคณะกรรมการพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออกหรืออีอีซี ในมือของ **พิพัฒน์ รัชกิจประการ** มาดูแลด้วยตัวเอง โดยผู้ช่วยสำคัญของท่านผู้นำที่จะเข้ามาขับเคลื่อนเวที กรอ.ให้ทำงานเต็มสูบหนีไม่พ้น **เอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ** รองนายกฯ และรัฐมนตรีคลัง ในฐานะรองประธานกรรมการ กับ **ดนุชา พิชยนันท์** เลขาธิการสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ที่ทำหน้าที่เลขานุการคณะกรรมการ

๐๐ บรรดาผู้อาวุโสทางด้านเศรษฐกิจของประเทศทั้งหลาย คงนึกย้อนกลับไปในยุคสมัยของรัฐบาล **พลเอกเปรม ติณสูลานนท์** ที่ใช้กลไกของ กรอ.ในการแก้ไขพัฒนาเศรษฐกิจ และเดินหน้าผลักดันให้ไทยก้าวขึ้นเป็นเสือตัวที่ 5 ของเอเชียในขณะนั้น ซึ่งการฟื้นคืนชีพของ กรอ.ในยุคอนุทินก็มีความคล้ายคลึงกัน โดยมีการแต่งตั้งอนุกรรมการขึ้นมา 4 คณะเช่นเดียวกันกับยุคเปรม เพียงแต่แตกต่างกันตาม

บริบทการเปลี่ยนแปลงของโลกนั่นเอง

๐๐ โดยยุคเปรมจะมีคณะกรรมการรัฐมนตรีฝ่ายเศรษฐกิจ คณะกรรมการร่วมภาครัฐ ภาคเอกชนเพื่อแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจหรือ กรอ. คณะกรรมการพัฒนาชนบทแห่งชาติ และคณะกรรมการพัฒนาพื้นที่บริเวณชายฝั่งทะเลตะวันออกภาคตะวันออก หรือที่คุ้นหูกันในนามอีสเทิร์น ซีบอร์ด ขณะที่ กรอ.ยุคอนุทินมีการตั้งอนุกรรมการขึ้นมา 4 คณะ เพื่อให้การขับเคลื่อนการพัฒนาไปสู่เป้าหมายได้อย่างชัดเจน พร้อมมอบหมายให้จัดทำประเด็นการขับเคลื่อนเชิงยุทธศาสตร์และจัดลำดับความสำคัญประเด็นการขับเคลื่อนทั้งระยะเร่งด่วน หรือ Quick Big Win และบิกวินระยะสั้น กลาง และระยะยาว

๐๐ การกำหนดเป้าหมาย ตัวชี้วัด พร้อมแผนการดำเนินงาน และให้รายงานต่อ กรอ.ทุก 2 เดือน ความน่าสนใจอยู่ที่ผู้ทำหน้าที่ประธานของคณะอนุกรรมการทั้ง 4 คณะ ที่ **อนุทินเลือกใช้บริการรัฐมนตรีภาพลักษณ์ดีในรัฐบาลทั้งหมด** และอาจเป็นภาพสะท้อนถึงความตั้งใจที่ **จะแก้ปัญหาบ้านเมืองมากกว่าทำเรื่องการเมือง** นั่นก็คือ การตั้ง **ยศชนัน วงศ์สวัสดิ์** รองนายกฯ และรัฐมนตรีว่าการ อว.เป็นประธานอนุกรรมการด้านการยกระดับทรัพยากรมนุษย์และการพัฒนาเทคโนโลยี **ถือว่าเป็นการใช้คนที่ถูกกับงาน**

๐๐ ขณะที่ 3 อนุกรรมการที่เหลือ เอกนิติหนึ่งเป็นประธานคณะอนุกรรมการด้านการพัฒนาการลงทุนใหม่ของประเทศ **ศุภจี สุธรรมพันธ์** รองนายกฯ และรัฐมนตรีพาณิชย์ เป็นประธานอนุกรรมการด้านการพัฒนาการค้า การท่องเที่ยว และเศรษฐกิจชุมชน **ปกรณ โฉมประพันธ์** รองนายกฯ ฝ่ายกฎหมาย เป็นประธานอนุกรรมการด้านการพัฒนาการอำนวยความสะดวกทางธุรกิจ ที่ทางพรรคแกนนำหรือรัฐบาล หรือแม้แต่พรรคเพื่อไทยต้องการจะจัดการเรื่องนี้ คือ **การแก้ไขกฎหมายที่เป็นอุปสรรคต่อการค้า และการลงทุน**

๐๐ กรอ.ที่อนุทินดึงกลับมาให้มีบทบาทในการขับเคลื่อนแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจหนี้ หลังจากที่ถูกลดบทบาทไปนับตั้งแต่ผ่านพ้นวิกฤตต้มยำกุ้ง นำจับตาว่า **จะสามารถสร้างผลงานให้เกิดเป็นรูปธรรมได้หรือไม่** ต้องไม่ทำงานเป็น **เสือกระดาษ** โดยเฉพาะอย่างยิ่งการนำเอาภาคเอกชนเข้ามา

มีส่วนร่วมที่เสียหญ้าแล้วย้อกว่า จะต้องมาทำงานเชิงรุก เสนอแนะ และมีส่วนร่วมไปจนถึงภาคปฏิบัติให้สัมฤทธิ์ผล ซึ่งเสี่ยงสะท้อนที่ถูกส่งมานั้น รัฐบาลต้องพิสูจน์ให้เห็นว่ารับ ฟัง และนำไปแก้ไขจริง

๕๕ เป้าหมายใหญ่จากการประชุมครั้งแรก ทั้งการยก- ระดับศักยภาพการแข่งขันของประเทศ มุ่งสู่การเป็นประเทศ รายได้สูงภายใน 12 ปี การเติบโตทางเศรษฐกิจสูงกว่า ร้อยละ 3 ยกกระดับขีดความสามารถการแข่งขันให้อยู่ใน 20 อันดับแรกของโลก จะต้องไม่ใช่แค่การวาดฝันแล้วทำ ไม่สำเร็จ เป็นที่รับรู้กันว่าถ้าจะอาศัยความร่วมมือจากทุก ภาคส่วนที่เกื้อหนุนรัฐบาล โดยไม่มีการจ้องเตะตาดูตา ไม่มี รัฐบาลไหนที่ได้แรงหนุนมหาศาลเท่ารัฐบาลภายใต้การนำ ของอนุทินอีกแล้ว นับตั้งแต่รัฐบาลอายุสั้นจนมาถึงรัฐบาล อำนาจเต็มในปัจจุบัน

๕๕ ส่วนเรื่องการเมือง ปมแก้รัฐธรรมนูญไม่ต้อง แปลกใจที่คนของพรรคภูมิใจไทย จะดักคอ แสดงความกังวล ต่อการเดินหน้าที่จะให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการเลือก สมาชิกสภาร่างรัฐธรรมนูญหรือ ส.ส.ร. ด้วยเหตุผลที่ว่าได้ ทหรือกับประธานและตุลาการศาลรัฐธรรมนูญแล้ว ไม่ได้ขัด ต่อคำวินิจฉัยเนื่องจากไม่ได้ให้ประชาชนเข้ามาเลือก คณะ- กรรมการร่างรัฐธรรมนูญ รู้กันอยู่ต่อให้นำเสนอหลักการ สว.หรือขนาดไหน คงไม่มีใครโง่ที่จะไปแก่งแย่งที่เป็นมรดกของ อนุรักษนิยมที่คุ้มกะลาหัว และยิ่งถือว่าเป็นกฎหมายสูงสุด ที่พรรคสีน้ำเงินได้รับประโยชน์ไปเต็ม ๆ

๕๕ ถ้ายืมคำพูดของ สมศักดิ์ เทพสุทิน ในวันที่ สังกัดพรรคพลังประชารัฐในนามพรรคของเผด็จการสีบอด อำนาจก็คือ “รัฐธรรมนูญฉบับนี้ร่างมาเพื่อพวกเรา” ถือเป็นภาพอันเด่นชัด กลไกที่ถูกออกแบบมาเพื่อการคงอยู่ของ คนในเครือข่ายอนุรักษนิยมไม่มีทางที่จะแตะต้องได้ ต่อให้ พรรคสีน้ำเงินยอมรอมชอมเรื่อง ส.ส.ร. สุดท้ายเมื่อเสียง 1 ใน 3 ของ สว.ที่จะต้องเห็นชอบกับร่างแก้ไขรัฐธรรมนูญ ในวาระ 1 และ 3 ของการประชุมร่วมรัฐสภาคือตัวตัดสิน เดินหน้ากันยังงี้ก็ได้แค่นั้น เมื่อรู้กันอยู่ว่าปลายทางมันคือ ทางตันชัด ๆ ■

จุดพลุ'ไทยแลนด์ฟาสต์พาส'

● ดึงเงินลงทุน7แสนล.ต้นศก.

นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี และรมว.มหาดไทย เปิดเผยว่า โครงการไทยแลนด์ ฟาสต์พาส เปิดตัวอย่างเป็นทางการโดยร่วมมือกับ 8 หน่วยงานภาครัฐ เพื่อสร้างความสะดวกให้แก่ผู้ประกอบการทั้งชาวไทยและต่างชาติ โดยเน้นความรวดเร็วในการลงทุน ซึ่งยอมรับว่าที่ผ่านมาประเทศไทยอาจถูกมองว่าขาดความสะดวกและมีความระมัดระวังจนเกินไป ส่งผลให้เสน่ห์ในการเป็นฐานการผลิตลดลง ทำให้รัฐบาลชุดนี้จึงมีนโยบายปรับเปลี่ยนบทบาทของหน่วยงานรัฐเดิมที่เดิมเป็นผู้ควบคุมกฎระเบียบผู้สนับสนุนและอำนวยความสะดวก ช่วยผลักดันให้การประกอบธุรกิจบรรลุผลสำเร็จด้วยความรวดเร็ว ยึดหลักความไว้เนื้อเชื่อใจกันระหว่างรัฐและเอกชน

ทั้งนี้ได้ยกตัวอย่างการจัดตั้งโรงงานในอดีตที่อาจต้องรอการตรวจเอกสารและขั้นตอนต่าง ๆ นานาถึง 9 เดือน ทำให้ผู้ประกอบการต้องแบกภาระต้นทุนทางการเงินและเสียโอกาสทางธุรกิจ ภายใต้นโยบายใหม่ หากผู้ลงทุนสามารถยืนยันได้ว่ามีการออกแบบทางวิศวกรรม และการจัดการสิ่งแวดล้อมที่ถูกต้องตามกฎหมาย รวมถึงไม่มีการใช้แรงงานผิดประเภท รัฐบาลจะอนุญาตให้ดำเนินการส่งเครื่องจักรและเริ่มก่อสร้างได้ทันที โดยภาครัฐจะใช้การตรวจสอบภายหลัง ทุก 5-10 เดือนแทน

“ไทยมีความพร้อมด้านสาธารณูปโภค โลจิสติกส์ และเครื่องมือสื่อสารที่ทันสมัยอยู่แล้ว แต่จุดที่ล่าช้าที่สุดคือ การอนุมัติ ซึ่งรัฐบาลมองว่าคือความด้อยประสิทธิภาพของระบบราชการที่ยอมรับไม่ได้ โดยเป้าหมาย



อนุทิน ชาญวีรกูล

ในการทำธุรกิจของไทยให้ดีขึ้น และเชื่อมั่นว่า ความรวดเร็วจากโครงการไทยแลนด์ฟาสต์พาสจะทำให้เงินลงทุนไหลเข้าสู่ประเทศเพิ่มรายได้ ส่ง

ผลดีต่อจีดีพีในภาพรวมอย่างยั่งยืน”

นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรี และ รมว.คลัง กล่าวว่า ภาคการกัในปี 69-70 เงินลงทุนที่เกิดขึ้นจริงผ่านโครงการบีโอไอ ฟาสต์พาส และไทยแลนด์ ฟาสต์พาส รวมเกือบ 700,000 ล้านบาท ขณะที่รัฐบาลกำหนดให้ปีนี้เป็นปีแห่งการลงทุน โดยไทยแลนด์ ฟาสต์พาสจะเป็นค้ำประกันสัญญาในการอำนวยความสะดวกให้แก่นักลงทุน สะท้อนจากตัวเลขการขอรับการส่งเสริมการลงทุนจากบีโอไอ ในปี 68 ที่สูงถึง 1.8 ล้านล้านบาท ซึ่งเป็นสถิติสูงสุดเป็นประวัติการณ์ ส่วนไตรมาสแรกของ

ปี 69 มียอดขอรับการส่งเสริมการลงทุนสูงถึง 1 ล้านล้านบาท เพิ่มขึ้นจากช่วงเดียวกันของปีก่อนถึง 142%

“ไทยแลนด์ ฟาสต์พาส ไม่ใช่เพียงแค่ช่องทางผ่าน แต่คือ



สูงสุดคือการก้าวไปสู่จุดที่เป็นวันสต็อปเซอร์วิส ที่แท้จริง เพื่อยกระดับอันดับความสะดวก

เดลินิวส์

Daily News
Circulation: 350,000
Ad Rate: 1,800

Section: First Section/เศรษฐกิจ

วันที่: พุธ 24 มิถุนายน 2569

ปีที่: - ฉบับที่: 28013

หน้า: 13(บน)

Col.Inch: 60.63 Ad Value: 109,134

PRValue (x3): 327,402

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: จุดพลุ'ไทยแลนด์ฟาสต์พาส' ดึงเงินลงทุน7แสนล.ต้นศก.

การดูแลอย่างรวดเร็ว เพื่อเปลี่ยนใบสมัครให้เป็นการลงทุนจริง ซึ่งเห็นผลลัพธ์ที่เป็นรูปธรรมแล้วในไตรมาส 1 ที่ผ่านมา โดยจีดีพีขยายตัว 2.8% และการลงทุนภาคเอกชนเติบโตถึง 10.1% ซึ่งเป็นการเติบโตในระดับเลขสองหลักครั้งแรกในรอบ 10 ปี เชื่อว่าโครงการนี้เป็นส่วนหนึ่งในการยกระดับเศรษฐกิจไทยขยายตัวมากกว่า 3% และเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันสู่ระดับโลกให้ได้ภายใน 4 ปี”.

นายกฯเอ๊ะค่าไฟแพง คุยรับรู้งตั้งแต่มมท.1

สั่งพลังงาน กฟผ.-กฟน. สะสางด่วน ช่วยทั่วไทย

รีโอโครงสร้างหมกเม็ด! “พิพัฒน์” เผยนายกฯ สั่งล้างท่อค่า FT เลิกมัดมือชกเก็บค่าไฟทางสาธารณะหลังพบประชาชนถูกเอาเปรียบ ♦*อ่านต่อหน้า 10*

ค่าไฟ

□ *ต่อจากหน้า 1*

จ่ายโดยไม่รู้ตัว รับผิดชอบค่าไฟส่องสว่างริมถนนหมิ่นล้านแ่งในค่า FT มีมานานหลายสิบปี มีต้นตอตัวเลขสูงลิบ ต้นก.คมนาคมไม่มีปัญหาจ่าย “อนุทิน” รับผิดชอบมา บอกเรื่องตั้งแต่ปีมะโว้โน้นแล้ว ตั้ง “รวม.พลังงาน-กฟผ.-กฟน.” หาข้อเท็จจริงเกิดขึ้นได้อย่างไร บอก “ผมเอ๊ะเอง” สงสัยเลยบอกรวม.พลังงาน ย้ำต้องไม่ให้ประชาชนแบกภาระ

เมื่อเวลา 09.30 น. วันที่ 23 มิ.ย.ที่ทำเนียบรัฐบาล นายพิพัฒน์ รัชกิจประการ รองนายกรัฐมนตรี และรวม.คมนาคม กล่าวกรณีมีการเก็บเงินค่าไฟทางสาธารณะรวมอยู่ในบิลค่าไฟฟ้าของบ้านเรือนประชาชนถือเป็นการผลักภาระให้ประชาชน ว่า อันนี้ตนยอมรับ แต่เหตุการณ์ไม่ได้เกิดขึ้นในปัจจุบัน และขอขอบคุณรัฐมนตรีที่จะ

พยายามทำทุกวิถีทาง ทหาวิธีลดค่าไฟฟ้าให้ กับผู้ใช้ตามบ้าน โดยจากการที่เราไปสืบค้นการใช้ไฟฟ้าทั้งหมด ส่วนหนึ่งมาจากทางหลวงชนบทที่เป็นไฟส่องสว่างบนถนน ซึ่งในส่วนนั้นเราเพิ่งรู้ว่ามันแ่งอยู่ในค่าไฟฟ้าผันแปร (FT) โดยนายกฯมีข้อสั่งการในเรื่องนี้แล้ว ให้กระทรวงพลังงานไปทหาวิธีการแก้ปัญหา ส่วนกระทรวงคมนาคมเราเคยบอกไปแล้วว่าโคมไฟที่หมกอยู่ต้องมีการเปลี่ยนไปใช้หลอดไฟฟ้แอลอีดี เพื่อประหยัดไฟฟ้ 40-50 เปอร์เซ็นต์ และอีกส่วนหนึ่งหากยังทำอะไรไม่ได้จริง ๆ ก็ต้องหารือกับสำนักงบประมาณว่าจะทำอย่างไร เพราะสำหรับกระทรวงคมนาคมต้องเรียนตรงไปตรงมาว่าเราไม่มีปัญหาที่จะไปรับผิดชอบ หรือรับค่าไฟจ่ายในส่วนนั้นที่ตกปีละประมาณหมื่นล้านบาท ซึ่งถือว่าเยอะมากพอสมควร ทั้งนี้เรื่องไม่ได้เกิดขึ้นตอนนี้แต่เกิดมาหลาย 10 ปีแล้ว ซึ่งนายกฯได้สั่งการให้ลงไปรื้อว่าจะทำอย่างไรที่จะลดใช้ไฟฟ้าให้กับผู้ใช้ตามบ้าน

“อะไรที่สร้าง หรือแ่งอยู่ในค่า FT เราต้องหาผู้ที่จะมาเป็นผู้ชำระแทน โดยไม่ต้องไปบวกในค่า FT ของผู้ใช้ตามบ้านเรือน ส่วนเรื่องของการของงบประมาณจากหน่วยงานอื่นเป็นแนวทางหนึ่งที่จะไปขอจากสำนักงบประมาณ แต่ก็จะมีการถามว่า เงินที่สำนักงบประมาณรวบรวมไปได้ หรือจากกระทรวงการคลังที่เก็บเข้าไปได้ มันเป็นของใคร เป็นเงินมาจากไหน ผมคิดว่าจะต้องมีคำถามแบบนี้ตามมา ฉะนั้นดีที่สุดเราต้องทหาวิธีที่ตัวเองรับผิดชอบตัวเองให้ได้ แต่จะเป็นวิธีไหนก็ต้องให้กระทรวงพลังงานไปทหา

วิธีการมา” นายพิพัฒน์ กล่าว ผู้สื่อข่าวลงพื้นที่สอบถามความคิดเห็นของประชาชนในเขตเทศบาลนครขอนแก่น ภายหลังจากที่นายเอกนัฏ พร้อมพันธุ์ รมว.พลังงาน ได้ออกมาเปิดเผยถึงโครงสร้างราคาค่าไฟฟ้า ที่ประชาชนถูกเอาเปรียบมานานกว่า 10 ปี โดยระบุว่าตรวจพบต้นทุนแ่งจากการนำค่าไฟทางสาธารณะทั่วประเทศ มาคำนวณรวมไว้ในบิลค่าไฟของประชาชน บวกอยู่ในยอด 3.78 บาท จากค่าไฟเฉลี่ย 3.95 บาท คิดเป็นเงินที่ประชาชนต้องร่วมกันแบกรับโดยไม่รู้ตัวถึงประมาณ 10 สตางค์ต่อหน่วย หรือรวมแล้วกว่าหมื่นล้านบาทต่อปี โดยส่วนใหญ่คนขอนแก่นมองว่าไม่เหมาะสมเพราะเป็นการผลักภาระให้ประชาชนอย่างชัดเจน

นายอนิรุจ สมชาติเกรียดิ อายุ 52 ปี ชาว จ.ขอนแก่น กล่าวว่า ประเด็นดังกล่าวโดยส่วนตัวคิดว่าไม่เหมาะสมเพราะไฟทางสาธารณะเป็นของสาธารณะซึ่งเราจะเห็นว่าบางที่ติดบ้างไม่ติดบ้างแต่ประชาชนต้องจ่ายแต่ผลประโยชน์ที่ประชาชนได้รับน้อยและยังไม่เหมาะสมบางที่ไม่ติดเสียไม่มาซ่อมในเขตเทศบาลนครขอนแก่นเป็นบ่อยมาก ซึ่งการที่ประชาชนได้มาร่วมจ่ายแบบนี้ไม่ถูกต้องเพราะประชาชนก็จ่ายภาษีทุกปี ซึ่งเหตุผลที่ทำให้ประชาชนร่วมจ่ายแบบนี้อาจจะเพราะรัฐบาลไม่มีเงิน เพราะถ้ามีเงินคงไม่ผลักภาระให้ประชาชนแบบนี้แน่

“เศรษฐกิจขณะนี้ไม่ดีมาก ซึ่งรัฐบาลต้องทหาวิธีอื่นไม่ใช่ให้ประชาชนมาร่วมจ่ายแบบนี้ 10 สตางค์ 1 คน 10 คน 100 สตางค์ คือ 1 บาท ถ้าคนเยอะ ๆ จะ

ได้กับบาท ไฟฟ้ารัฐบาลเป็นคนจัดหาให้กับประชาชนบางทีไปส่องสว่างในที่ที่ไม่มีคนมองว่าจุดนี้ไม่มีประโยชน์ไปส่องในที่ที่ไม่มีประโยชน์แทนที่จะเข้ามาส่องในที่คนเยอะ ๆ ได้ประโยชน์ร่วมกันมาก ๆ ร่วมจ่ายแบบนี้เป็นการผลักภาระประชาชนเกินไป” นายอนุทิน กล่าว ขณะที่ประชาชนทั่วทั้งประเทศต่างออกมาแสดงความความคิดเห็นไปในทิศทางเดียวกัน

ด้านนายอนุทิน ชาภูวีรกุล นายกรัฐมนตรี กล่าวถึงกรณีมีดราม่าเรื่องดังกล่าว ว่า กำลังให้แยกออกมาดูว่ามันเกิดขึ้นยังไง เมื่อไหร่ แล้วทำไมถึงเกิดขึ้น ซึ่งรวม.พลังงาน และการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค (กฟภ.) และการไฟฟ้านครหลวง(กฟน.) กำลังหาข้อเท็จจริงเพื่อมารายงานตน เมื่อถามว่าไม่ต้องการให้ประชาชนแบกภาระตรงนี้ใช่หรือไม่ นายกฯ กล่าวว่า ไม่ใช่ไม่เอา แต่ต้องไม่ให้ประชาชนแบกภาระ

ในเรื่องที่นายพิพัฒน์บอกว่าถ้าให้กระทรวงคมนาคมไปจ่ายจะแบกรับภาระตรงนี้ไม่ไหว นายกฯ กล่าวว่า เขาต้องตั้งงบประมาณปกติขึ้นมา แต่อย่าเพิ่งไปบอกว่าต้องทำยังไง ถ้ามันเป็นภาระประชาชนจริง ซึ่งตอนนี้เรากำลังไปตรวจสอบ เรายังไม่รู้ ซึ่งเรื่องนี้ก็เป็นดราม่าอย่างที่ว่า และยังไม่รู้ว่าจริงหรือไม่จริงยังไง ถ้าจริงเราต้องไม่ให้ประชาชนรับภาระอย่างแน่นอน

เมื่อถามต่อว่าอันนี้เป็นข้อสั่งการมาจากนายกฯ ใช่หรือไม่ นายอนุทิน กล่าวว่า “มันมีเอ๊ะ นิดนึง แต่อยู่ที่มุมมอง และอยู่ที่ใครจะเกลมยังไง การไฟฟ้านครหลวง และการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค บอกว่า เนี่ยเรา

รับภาระให้เลยนะ ค่าไฟสาธารณะเราแบกหมด ตอนนั้นผมอยู่กระทรวงมหาดไทย แต่ไม่ได้คุมพลังงาน ผมก็แค่ถามว่าแล้วแบกเนี่ย มีกำไรแสดงว่าแบกหรือไม่ แล้วแบกยังไง ทำไม่ถึงต้องไปแบก ตอนนั้นผมก็แค่ถาม เพราะว่าไม่ได้คุมคมนาคมและพลังงาน แต่วันนี้เข้ามาเป็นหัวหน้ารัฐบาลแล้ว ก็คำถามเดิมที่บอก เอ๊ะของผมนั้นยาว พอถึงเวลาผมก็เลยมาเอ๊ะว่า ‘โอ๊ยอย่างนี้นั้นเป็นยังไง ก็ไปถาม รวม.พลังงาน และให้ไปตรวจสอบกับการไฟฟ้านครหลวงและการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ตอนนี้อยู่รับทราบตรงนี้ ก็ต้องมาดูว่าตรงนี้ ถ้าถือว่าเป็นค่าใช้จ่ายที่ยอมรับกันมาตั้งแต่ปีมะโว้ยนั้นแล้ว มันเป็นค่าใช้จ่ายที่เปรียบเสมือนภาระที่การไฟฟ้านครหลวงและการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ต้องรับเอาไว้ อันนี้ก็ว่ากันไป แต่ถ้าบอกว่าตรงนี้ไม่ใช่ เลยมาเพิ่มค่าไฟตรงนี้แล้วคิดกับประชาชน อย่างนี้ตอบได้เลยว่าไม่ได้ ผมต้องแก้ให้แน่นอน

ส่วนประชาชนจะได้ใช้ไฟถูกลงเมื่อไหร่ นายกฯ กล่าวว่า ได้มีการดำเนินการไปแล้วตั้งแต่เรื่องการลดค่าไฟ 200 ยูนิตรแรก ทุกอย่างมันมาจากการกระทำของเราที่คิดถึงและคำนึงถึงประโยชน์ของประชาชน และถึงเวลาก็มีคำถามต่อมาเรื่อย ๆ เราก็ต้องเคลียร์ให้หมด

สุดท้ายการไฟฟ้าทั้ง 2 แห่งจะต้องเป็นผู้แบกรับเองใช่หรือไม่ เพราะกระทรวงคมนาคมไม่มีปัญญาที่จะรับผิดชอบ นายกฯ กล่าวว่า มันเป็นกระเป๋าช้ายกระเป๋าชวา ในทางลงบัญชีเขาไม่ได้บอกว่าไปเอา

ของประชาชนมาคิด และมาจ่าย นี่เป็นค่าใช้จ่ายของเขาที่มีการกำหนดมา ที่ตนได้ยินมากคือ 30 ปีถึง 40 ปีแล้ว เราก็มาดูสมมุติว่าเราบอกว่าต่อไปนี้ไม่ให้การไฟฟ้าจ่ายแล้ว จะให้กรมทางหลวงจ่าย จากนั้นเป็นต้นไปกรมทางหลวงจะต้องตั้งงบประมาณขึ้นมา ไม่ใช่บอกว่าเขาไม่มีเงินมันไม่ใช่ ก็ต้องไปตั้งงบประมาณและต่อไปนี้ต้องมาจ่ายค่าไฟเอง อันนั้นเป็นเรื่องข้างหน้า ขอดูข้อเท็จจริงที่เกิดขึ้นตอนนี้ก่อนว่าเป็นอย่างไร ย้ำว่า รัฐบาลจะไปปลั๊กเรื่องพวกนี้ให้ประชาชนได้อย่างไร

เมื่อถามอีกว่าที่นายอนุทิน พร้อมพันธุ์ รวม.พลังงาน พูดแสดงว่ายังไม่ซื้อข้อเท็จจริงที่ชัดเจนจะต้องไปตรวจสอบอีกครั้งใช่หรือไม่ นายกฯ กล่าวว่า “นายอนุทิน พูด เพราะว่าได้รับน้องเอ๊ะจากผม”

จะมีมาตรการเยียวยาประชาชนหรือไม่ที่ต้องจ่ายค่าไฟในส่วนนี้มานาน นายกฯกล่าวว่า เอาเรื่องปัจจุบันก่อน ที่ทำมารัฐบาลนี้ภารกิจไม่มีอะไรนอกจากทำให้เศรษฐกิจให้เจริญ ทำเศรษฐกิจให้เจริญและดูแลประชาชนให้ดีที่สุด เพราะฉะนั้นถ้าถามว่ามีมาตรการช่วยเหลือเยียวยาประชาชนก็คิดทุกวัน ทำได้ก็ทำทุกอย่าง เพราะนี่คือภารกิจรัฐบาล.

มติหุ่น

Mithoon
Circulation: 5,000
Ad Rate: 350

Section: First Section/-

วันที่: พุธ 24 มิถุนายน 2569

ปีที่: - ฉบับที่: -

Col.Inch: 24.22 Ad Value: 8,477

หน้า: 13(ล่าง)

PRValue (x3): 25,431

คลิป: สีสี่

ภาพข่าว: ภาพสังคม: PTT ร่วมเวที TSCN แลกเปลี่ยนมุมมองเพื่อเสริมสร้างขีดความสามารถในการ...



PTT ร่วมเวที TSCN แลกเปลี่ยนมุมมองเพื่อเสริมสร้างขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ

บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) (ปตท.) ร่วมการประชุม Thailand Supply Chain Network Co-Founders&CEO Roundtable(TSCN) ครั้งที่ 1/2569 ซึ่งได้รับเกียรติจาก ดร.เอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง และ นายวราวุธ ศิลปอาชา รัฐมนตรีว่าการกระทรวงอุตสาหกรรม ร่วมหารือแนวทางการขับเคลื่อนประเทศไทยภายใต้ระเบียบเศรษฐกิจโลกใหม่ พร้อมปรับโครงสร้างเศรษฐกิจให้พร้อมรับมือกับความผันผวนในทุกมิติ โดยมี ดร.คงกระพัน อินทรแจ้ง ประธานเจ้าหน้าที่บริหารและกรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) (ปตท.) พร้อมด้วย นายรัฐกร กัมปนาทแสนยากร รองกรรมการผู้จัดการใหญ่ ความยั่งยืนองค์กร ปตท. และ ดร.ณัฐกร ไกรกุล รักษาการ ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่กลยุทธ์และบริหารความยั่งยืน ปตท. เข้าร่วมงาน



ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1,085

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธ 24 มิถุนายน 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7934

หน้า: 1(กลาง), 21

Col.Inch: 58.24

Ad Value: 63,190.40

PRValue (x3): 189,571.20

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: คิกออฟไทยแลนด์ฟาสต์พาส ร่างงบ 3.78 ล้านล้านบาท ฉลุย

คิกออฟไทยแลนด์ฟาสต์พาส ร่างงบ3.78ล้านล้านบาท

“เอกนิติ” คิกออฟ Thailand FastPass นำร่อง 23 เอกชน บิ๊กเอ็มโอยู หันขึ้นตอน BOI เร็วขึ้นหวังดึงเงินลงทุน 7 แสนล้านบาทเข้าประเทศ ปีมี GDP โต 0.3-0.4% หันนิคมสัมหลัน BOI ไฟเขียว 25 ทุนใหม่ ลุยอุตสาหกรรมจรวด-หุ่นยนต์ ด้าน ครม.ไฟเขียวร่างงบปี 70 วงเงิน 3.788 ล้านล้านบาท ชงสภา 29 มิ.ย.นี้

นายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรี

อ่านต่อ หน้า 21



FastPass : อนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย, ดร. เอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ร่วมพิธีเปิด Thailand FastPass เพื่อเร่งรัดการลงทุน ณ ดิกลันด์โมเดิร์น (หลังนอก) ทำเนียบรัฐบาล

คิกออฟ

และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ในฐานะ ประธานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน หรือ บอร์ด BOI เปิดเผยภายหลังพิธีเปิด Thailand FastPass เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2569 เพื่อเร่งรัดการลงทุน ว่า ได้ลงนามความเข้าใจร่วมกัน (MOU) ระหว่างหน่วยงานภาครัฐ รวมทั้งส่งมอบใบรับรองให้แก่บริษัทชั้นนำ 23 แห่งจากทั่วโลก ซึ่งเป็นไปตามนโยบายของนายกรัฐมนตรีที่ต้องการดันการลงทุนเป็นตัวนำขับเคลื่อนเศรษฐกิจ และผลักดันให้ไทยเป็นศูนย์กลางของการลงทุนในอนาคต ทั้งนี้ในปี 2569 รัฐบาลตั้งเป้าหมายให้ปีนี้ปีแห่งการลงทุน และการมอบใบรับรอง Thailand FastPass เพื่อให้การดำเนินงานรวดเร็วชัดเจน ประสานงานใกล้ชิดทุกหน่วยงาน เพื่อเร่งสนับสนุนโครงการที่ผ่านการส่งเสริมการลงทุนจาก BOI และช่วยส่งเสริมให้ไทยสามารถเพิ่มศักยภาพการแข่งขันได้

ปัจจุบันไทยได้รับความน่าเชื่อถือจากการลงทุนในเวทีโลก สะท้อนจากปี 2568 ที่มี การขอรับ BOI มูลค่าสูงถึง 1.8 ล้านล้านบาท สูงสุดเป็นประวัติการณ์ และในช่วงไตรมาสแรกของปีนี้ มากถึง 1 ล้านล้านบาท สูงกว่าช่วงเดียวกันของปีก่อนถึง 142%

BOI FastPass จะช่วยทำให้เกิดการลงทุนขึ้นจริงในไทย และดึงเม็ดเงินลงทุนไหลเข้าสู่ภาคเอกชน ภาคธุรกิจ ก่อสร้าง การผลิต การจ้างงาน การพัฒนาทักษะแรงงาน และเกิดการใช้จ่ายหมุนเวียนเข้าระบบเศรษฐกิจไทย ทำให้การลงทุนเร่งตัวขึ้นอีก เพราะในปี 2569 ไทยจะมีการลงทุนเกือบ 7 แสนล้านบาทผ่านโครงการ BOI FastPass และ Thailand FastPass

ซึ่งไม่ได้เป็น Fast Track เพียงนักลงทุน เพื่อลดขั้นตอนและระยะเวลาในกระบวนการอนุมัติของ BOI ลงถึง 25-50% แต่เป็น Fast Track ของเงินลงทุนที่จะนำไปสู่ผลลัพธ์จริงในเศรษฐกิจไทยและคนไทย

Thailand FastPass หนุน 5 ด้าน

Thailand FastPass จะสร้างเม็ดเงินลงทุนต่อเศรษฐกิจ 5 ด้านหลัก ได้แก่ 1. การฟื้นตัวของเศรษฐกิจไทย ทั้งกระตุ้นเศรษฐกิจระยะสั้น และเพิ่มศักยภาพการแข่งขันในระยะยาว 2. สร้างงานและอาชีพใหม่ 3. สร้างทักษะใหม่ ทำให้แรงงานมีโอกาสยกระดับจากงานเดิมไปสู่ทักษะที่สร้างรายได้มากขึ้น 4. สร้างโอกาสให้ SMEs และ Supplier ไทย เพราะจะมีการเชื่อมต่อกับทั้งผู้ผลิตชิ้นส่วน ผู้รับเหมา โลจิสติกส์ อาหาร ที่พัก และ SME ที่เป็นของคนไทยในพื้นที่ และ 5. เงินลงทุนจะต้องหมุนเวียนในพื้นที่ของระบบเศรษฐกิจไทยทุกภาคส่วน

ด้านผลกระทบต่อการเติบโตทางเศรษฐกิจ (GDP) เม็ดเงินลงทุนทุก ๆ 1 แสนล้านบาท จะช่วยกระตุ้น GDP ได้ประมาณ 0.3-0.4% ดังนั้นหากผลักดันให้เม็ดเงินลงทุนแต่ละระดับ 1 ล้านล้านบาทตามเป้าหมาย จะส่งผลดีต่อตัวเลข GDP ในภาพรวมอย่างมีนัยสำคัญ

BOI ทะลักเน้นโครงการคุณภาพ นายณัฐม์ เทอดสถีรศักดิ์ เลขาธิการคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน (BOI) กล่าวว่า ต้องการดึงดูดโครงการขนาดใหญ่ที่ใช้เทคโนโลยีขั้นสูง ซึ่งจะสร้างผลกระทบเชิงบวกต่อเศรษฐกิจไทยอย่างเป็นรูปธรรม และเดินหน้านำกลไกอำนวยความสะดวก เพื่อปลดล็อกอุปสรรคการลงทุน

อย่างเต็มรูปแบบ

โดยในปี 2569-2570 ทาง BOI คาดการณ์ว่าจะเกิดเม็ดเงินลงทุนจริงรวมมูลค่าประมาณ 7 แสนล้านบาท ได้แก่ 1. โครงการลงทุนที่ค้างท่อเดิม จำนวน 76 โครงการ มูลค่ารวม 4.7 แสนล้านบาท และ 2. โครงการอนุมัติใหม่ จำนวน 25 โครงการ (จาก 23 บริษัท) มูลค่ารวม 2.2 แสนล้านบาท อาทิ ชิ้นส่วนยานยนต์ขั้นสูง, หุ่นยนต์ชีวแมนนอยด์, เซ็นเซอร์ขั้นสูงสำหรับรถยนต์และหุ่นยนต์, ชิ้นส่วนสำคัญของเครื่องยนต์เครื่องบินแอร์บัส (Airbus) รวมไปถึงจรวดที่ใช้ส่งดาวเทียมวงโคจรต่ำ

ไฟเขียวร่างงบ 3.788 ล้านล้านบาท

นางสาวรัชดา ธนาดิเรก โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี กล่าวว่า นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย กล่าวในที่ประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) ว่า รัฐบาลให้ความสำคัญกับการอภิปรายร่างพระราชบัญญัติโอนงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. และร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2570 โดยขอให้คณะรัฐมนตรีทุกท่านใช้โอกาสนี้ในการให้ข้อมูลกับสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรอย่างเต็มที่ในทุกข้อซักถาม รวมถึงอธิบายให้ประชาชนได้รับทราบการเดินหน้านำไขปัญหาต่าง ๆ และนโยบายที่มุ่งยกระดับคุณภาพชีวิตของคนไทยทุกคน

ทั้งนี้ ที่ประชุม ครม. เห็นชอบตามที่สำนักงานประมาณเสนอ โดยเห็นชอบร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2570 ที่สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาตรวจพิจารณาแล้ว วงเงินไม่เกิน 3,788,000 ล้านบาท

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1,085

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธ 24 มิถุนายน 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7934

หน้า: 1(กลาง), 21

Col.Inch: 58.24

Ad Value: 63,190.40

PRValue (x3): 189,571.20

คลิป: สี่สี่

หัวข้อข่าว: คิกออฟไทยแลนด์ฟาสต์พาส ร้างบ 3.78 ล้านล้าน ฉลุย

บาท พร้อมเอกสารประกอบงบประมาณจำนวน 38 เล่ม และให้เสนอต่อสภาผู้แทนราษฎรต่อไป โดยในส่วนคณะกรรมการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2570 ครม. เห็นชอบให้มีจำนวน 72 คน สำหรับกรอบเวลาตามปฏิทินงบประมาณ สภาผู้แทนราษฎรจะพิจารณาร่างพระราชบัญญัติโอนงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. วาระที่ 1 ในวันที่ 25 มิถุนายน 2569 จากนั้น ระหว่างวันที่ 29 มิถุนายน-1 กรกฎาคม 2569 จะพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2570 ■



คลังเล็งดันแพ็กเกจจ่อรถ EV ไทย

● 'สรรพสามิต' ชงแบงก์ร่วมปล่อยไฟแนนซ์

สรรพสามิตเล็งดัน 3 แพ็กเกจจ่อรถ EV ไทย ดึงไฟแนนซ์ร่วมคัดกรอง หวังดันมาตรการแบบครบจบในขั้นตอนเดียว คลังเผยแผนโครงการเปลี่ยนผ่านใช้รถ EV ของสรรพสามิตใกล้สมบูรณ์แล้ว

นายสรวณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า โครงการสนับสนุนการเปลี่ยนผ่านสู่การใช้ยานยนต์ไฟฟ้า (EV) ซึ่งจะใช้แหล่งเงินทุนจากพระราชกำหนด (พ.ร.ก.) ให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินวงเงินรวม 4 แสนล้านบาท ในส่วนเงินกู้ก้อนที่สองวงเงิน 2 แสนล้านบาท ทางกรมสรรพสามิตได้มีการนำเสนอโครงการแล้ว

เบื้องต้นโครงการนี้มีความพร้อมเกือบสมบูรณ์เหลือเพียงปรับแก้เงื่อนไขข้อและจะชัดเจนหลังจากนำเสนอเข้าสู่ประชุมคณะกรรมการกลั่นกรองการใช้จ่ายเงินกู้ตาม พ.ร.ก. ซึ่งเป้าหมายหลักของกรมสรรพสามิต คือ การสร้างแรงจูงใจให้เกิดการใช้รถ EV ในทุกกลุ่มผู้บริโภค

"โครงการสนับสนุนการใช้รถ EV ของกรมสรรพสามิต ได้ข้อสรุปที่ชัดเจนแล้ว แม้จะใช้เม็ดเงินเงินกู้จาก พ.ร.ก. ไม่สูงมาก แต่เชื่อมั่นว่าเงื่อนไขและสิทธิประโยชน์ต่าง ๆ จะมีแรงจูงใจมากพอที่จะกระตุ้นให้

ผู้บริโภคหันมาปรับเปลี่ยนพฤติกรรมใช้งานรถ EV มากขึ้น และคลังเชิญชวนให้ทุกหน่วยงานเร่งจัดทำและนำเสนอโครงการต่าง ๆ ที่มีความประสงค์จะใช้เงินกู้จาก พ.ร.ก. เพื่อการเปลี่ยนผ่านพลังงาน เข้าสู่การพิจารณาของคณะกรรมการกลั่นกรองโดยเร็วที่สุด ทุกโครงการภายใต้ พ.ร.ก. ฉบับนี้ จะต้องได้รับการอนุมัติและดำเนินการก่อนที่ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในวันที่ 30 ก.ย. 2570"

นายสรวณ กล่าว ด้านนายพรชัย สุริยะเวช อธิบดีกรมสรรพสามิต กล่าวว่า การเสนอโครงการช่วยเหลือผู้ซื้อยานยนต์ EV ที่ผลิตภายในประเทศ ล่าสุด ทวีปหรือปลีกย่อยกับปลัดกระทรวงการคลังเพื่อสรุปรูปแบบการอุดหนุนผ่านระบบสถาบันการเงิน (ไฟแนนซ์) เพื่อช่วยคัดกรองคุณสมบัติ

และเครดิตความน่าเชื่อถือของผู้ซื้อไปในตัวด้วย ซึ่งมีความตั้งใจให้มีการสรุป และอนุมัติภายในครึ่งเดียว เพื่อความสะดวกในการดำเนินการดำเนินการต่อไป ทั้งนี้ แนวทางที่เสนอเป็นทางเลือก

ประกอบด้วย 3 รูปแบบหลัก ได้แก่ 1.การช่วยเหลือผ่านส่วนลดเงินต้น 2.การอุดหนุนอัตราดอกเบี้ย และ 3.การช่วยเหลือสำหรับผู้ซื้อด้วยเงินสด อาทิ ผู้ซื้อยานยนต์ EV ที่ผลิตในประเทศเข้าสู่ระบบไฟแนนซ์ เพื่อขอยอดกู้ 8.5 แสนบาท จะสนับสนุนวงเงินช่วยเหลือให้ 5 หมื่นบาท ผ่านระบบไฟแนนซ์ ทำให้ผู้ซื้อรถเหลือยอดจัดวงเงินกู้จริงกับทางสถาบันการเงินเพียง 8 แสนบาท เป็นต้น

นักวิเคราะห์ บริษัทหลักทรัพย์ กรุงศรี มองว่า มาตรการนี้จะส่งผลบวกต่อหุ้น 3 กลุ่มหลัก คือ 1.กลุ่มธนาคารและสถาบันการเงินที่เน้นสินเชื่อเช่าซื้อรถยนต์ เพราะจะใช้สถาบันการเงินเป็น "ตะแกรงร่อน" และช่วยลดความเสี่ยงหนี้เสีย (NPL) จากการนำเงินอุดหนุนของรัฐมาค้าจุนสภาพคล่องให้กับผู้ซื้อ 2.กลุ่มนิคมอุตสาหกรรม เพราะให้เฉพาะรถยนต์ EV ที่ผลิตในประเทศเท่านั้น จึงเป็นแรงเร่งให้ค่ายรถยนต์ต่างชาติ โดยเฉพาะค่ายจีน ต้องรีบตั้งโรงงานและขยายกำลังการผลิตในไทย และ 3.กลุ่มชิ้นส่วนยานยนต์ ซึ่งจะได้านิสงส์จากการปรับเปลี่ยนสายการผลิตและการเพิ่มยอดผลิต Local EV ภายในประเทศ ทำให้ความต้องการชิ้นส่วนและส่วนประกอบยานยนต์ปรับตัวสูงขึ้น หุ่นยนต์ในกลุ่ม เช่น บมจ. ออโตโก้ ไฮเทค (AH), บมจ.ไทยสแตนเลย์ ไฟฟ้า (STANLY) และบมจ.อีสเทิร์น โพลีเมอร์ (EPG) ■



สรวณ แสงสนิท

ลดเงินกู้-ดอกเบี้ยย้ออีวี

นายวรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง เปิดเผยความคืบหน้าในการจัดทำแผนใช้เงิน พ.ร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาท เพื่อสนับสนุนมาตรการเปลี่ยนผ่านพลังงานรถยนต์ของกรมสรรพสามิต ว่าเบื้องต้น ได้มีการหารือร่วมกับสรรพสามิตถึงโครงการเปลี่ยนผ่านการใช้รถยนต์ไปสู่อิเล็กทริก และได้ให้การบ้านแก่กรมสรรพสามิตกลับไปทำรายละเอียด ก่อนที่จะได้เสนอให้คณะกรรมการกถนกรองใช้จ่ายเงินกู้ภายใต้ พ.ร.ก.กู้เงินฯ เพื่อจะได้ทำการพิจารณาเห็นชอบต่อไป

“ที่ผ่านมาได้มีการหารือรายละเอียดโครงการร่วมกับกรมสรรพสามิตในเบื้องต้นแล้ว แต่ยังมีรายละเอียดที่ยังต้องปรับปรุงอีกเล็กน้อย เพื่อให้มีความชัดเจนมากยิ่งขึ้น ซึ่งได้ฝากให้กรมสรรพสามิตไปทำการบ้านมาเพิ่มเติม คาดว่าจะใช้เวลาไม่นาน โดยยืนยันว่า โครงการนี้จะต้องมีเป้าหมายชัดเจนในการส่งเสริมยานยนต์ไฟฟ้าให้ครอบคลุมทุกกลุ่มเป้าหมาย ซึ่งใช้งบประมาณไม่มาก เนื่องจากรูปแบบการดำเนินงานอาจไม่ใช่วิธีการให้เงินอุดหนุนโดยตรงเพียงอย่างเดียว”

แหล่งข่าวจากกระทรวงการคลัง กล่าวว่า กรมสรรพสามิตได้เตรียมแนวทางไว้ 2-3 รูปแบบ เพื่อเสนอกระทรวง



วรณ แสงสนิท

การคลัง และหากได้รับการอนุมัติแล้ว จะเสนอโครงการให้คณะกรรมการกถนกรองการใช้จ่ายเงินกู้ ภายใต้ พ.ร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาท พิจารณาต่อไป โดยแนวคิดหลักคือ การอุดหนุนผ่านสถาบันการเงินหรือบริษัทที่สซซึ่ง ที่ปล่อยสินเชื่อให้แก่ผู้ซื้อรถยนต์ไฟฟ้า สำหรับรูปแบบที่อยู่ระหว่างการพิจารณา ประกอบด้วย การให้เงินชดเชยหรือส่วนลดจากวงเงินสินเชื่อ การสนับสนุนดอกเบี้ยพิเศษ และมาตรการทางการเงิน

อื่น ๆ ที่ช่วยลดภาระค่าใช้จ่ายของผู้ซื้ออีวี

ทั้งนี้คาดว่าจะเห็นโครงการเปลี่ยนผ่านพลังงานในเร็ว ๆ นี้ เนื่องจากรัฐบาลมีความจำเป็นต้องเร่งรัดการดำเนินงาน เนื่องจากข้อกำหนดตามกติกาของ พ.ร.ก.กู้เงิน ระบุไว้อย่างชัดเจนว่าต้องกู้เงินให้จบภายในเดือน ก.ย. 70 ดังนั้น การเร่งสรุปแผนงานให้เร็วที่สุดจะช่วยให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องมีเวลาในการบริหารจัดการและดำเนินโครงการได้อย่างมีประสิทธิภาพสูงสุด

“รายละเอียดสุดท้ายยังต้องหารือร่วมกับกระทรวงการคลัง รวมถึงกำหนดวงเงินสนับสนุนที่เหมาะสมในการชดเชย ว่าเป็นเท่าไรด้วย นอกจากนี้ ยังเตรียมแนวทางการรับผู้ซื้ออีวีด้วยเงินสด เพื่อให้ได้รับประโยชน์จากโครงการเช่นเดียวกับผู้ซื้อผ่านสินเชื่อ”.

เคาะแล้วโครงการหนุนEV

จ่อชงกลั่นกรองฯใช้เงินกู้เปลี่ยนผ่านพลังงานประเทศ

พระราม 6 ● “ปลัดคลัง” ระบุได้ข้อสรุปโครงการอุดหนุนผ่านไฟแนนซ์ต้น ใช้ EV ของสรรพสามิตเรียบร้อยแล้ว จ่อเซ็นเข้าคณะกรรมการกลั่นกรองฯ พิจารณาใช้เงินกู้ 2 แสนล้านบาท เปลี่ยนผ่านพลังงาน

นายลวรณ แสงสนิท ปลัดกระทรวงการคลัง เปิดเผยว่า ได้ประชุมหารือกับกรมสรรพสามิตเรื่องโครงการเปลี่ยนผ่านพลังงานโดยการสนับสนุนการใช้รถยนต์ไฟฟ้า (อีวี) ซึ่งจะเป็นโครงการที่ใช้เงินจากพระราชกำหนด (พ.ร.ก.) ให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ปัญหาวิกฤตพลังงาน วงเงิน 4 แสนล้านบาท ในส่วนของ 2 แสนล้านบาทที่จะใช้กับโครงการเพื่อการสนับสนุนการเปลี่ยนผ่านพลังงานไปสู่พลังงานสะอาด โดยเบื้องต้นโครงการที่กรมสรรพสามิตเตรียมเสนอนั้น ถือว่าได้ข้อสรุปเกือบสมบูรณ์แล้ว

โดยหลังจากนี้อาจมีการปรับเปลี่ยนหรือปรับปรุงเงื่อนไขเพียงเล็กน้อยเท่านั้น เพื่อให้โครงการมีความเหมาะสมและสมบูรณ์มากที่สุด ก่อนจะเสนอให้คณะกรรมการกลั่นกรองฯ ใช้เงินกู้ฯ พิจารณาต่อไป ซึ่งหลังจากนี้จะเห็นรายละเอียดของมาตรการทั้งหมด โดยยืนยันว่าโครงการที่กรมสรรพสามิตเตรียมเสนอนั้น เป็นโครงการที่ต้องการสร้างแรงจูงใจให้มีการใช้รถยนต์ไฟฟ้าในทุกๆ กลุ่ม

“โครงการเปลี่ยนผ่านใช้รถยนต์ไฟฟ้าของกรมสรรพสามิตที่เตรียมจะเสนอนั้น หลังจากที่ได้มีการหารือกับกระทรวงการคลังอย่างต่อเนื่อง ขณะนี้ได้ข้อสรุปที่ค่อนข้างชัดเจนแล้ว โดยยืนยันว่าโครงการนี้จะใช้เงินกู้จาก พ.ร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาท ในส่วนของ 2 แสนล้านบาทที่สนับสนุนเรื่องการเปลี่ยนผ่านพลังงานของประเทศจำนวนไม่มาก



ลวรณ แสงสนิท

และเชื่อว่าโครงการจะมีเงื่อนไขที่สร้างแรงจูงใจได้มากพอที่จะทำให้ผู้บริโภคเปลี่ยนมาใช้รถอีวีมากขึ้น” นายลวรณกล่าว

อย่างไรก็ดี โครงการเปลี่ยนผ่านพลังงานของประเทศไปสู่พลังงานสะอาด โดยการสนับสนุนการใช้รถยนต์ไฟฟ้า และโครงการอื่นๆ ที่จะใช้เงินกู้จาก พ.ร.ก.กู้เงิน 4 แสนล้านบาท ในส่วนของ 2 แสนล้านบาทที่จะสนับสนุนการเปลี่ยนผ่านพลังงานนั้น จะสามารถเสนอเข้ามาให้คณะกรรมการกลั่นกรองฯ พิจารณาได้เร็วสุดและดีสุด เพื่อที่จะได้มีเวลาดำเนินการได้นาน เพราะเงื่อนไขของการใช้เงินกู้จาก พ.ร.ก.ในส่วนดังกล่าว คือโครงการต้องได้รับการอนุมัติและกอบหน้ภายใน 30 ก.ย.2570

ก่อนหน้านี้ นายพรชัย ชู

ระเวช ยธิตกรมสรรพสามิต ระบุว่า กรมสรรพสามิตอยู่ระหว่างการหารือเพื่อสรุปรายละเอียดเกี่ยวกับโครงการเพื่อสนับสนุนการเปลี่ยนผ่านการใช้รถยนต์ไฟฟ้า (อีวี) กับกระทรวงการคลัง โดยเบื้องต้นกรมได้เตรียมรูปแบบในการอุดหนุน (Subsidize) ผ่านสถาบันการเงินที่ให้สินเชื่อกับผู้ซื้อรถยนต์ (ไฟแนนซ์) ให้กระทรวงการคลังพิจารณา 2-3 รูปแบบ ซึ่งจะเป็นการอุดหนุนครั้งเดียว

แล้วจบเลย เพื่อให้สามารถปฏิบัติงานได้โดยง่าย ซึ่งรูปแบบที่เตรียมเสนอมีทั้งการให้เงินชดเชยหรือเงินส่วนลดจากวงเงินที่ได้รับไฟแนนซ์ หรือการอุดหนุนผ่านอัตราดอกเบี้ย เป็นต้น

ขณะเดียวกัน เห็นว่าการอุดหนุนโดยผ่านระบบไฟแนนซ์นั้นถือเป็นการดึงระบบในการช่วยคัดกรองคุณสมบัติของผู้ที่จะเข้ามาใช้สิทธิในโครงการด้วย ไม่ได้เป็นการให้หรือจ่ายเงินอุดหนุนโดยตรงให้กับผู้ซื้อรถเลย ส่วนผู้ที่ซื้อรถยนต์อีวีแบบเงินสด ก็จะมีวิธีการ Subsidize ในรูปแบบที่เหมาะสมต่อไป พร้อมทั้งยืนยันว่าโครงการนี้แตกต่างกับมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้า (อีวี) 3.5 อย่างแน่นอน เพราะมาตรการดังกล่าวเป็นการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการ แต่ครั้งนี้จะเป็นการให้ความช่วยเหลือประชาชนผู้ซื้อรถยนต์ไฟฟ้า ดังนั้นจึงเป็นคนละส่วนกัน.

จับมือปลดล็อกกสิทริขอน้ำ-ไฟ

นายอัครุตม์ สนธยานนท์ อธิบดีกรม
ธนารักษ์ เปิดเผยว่า กรมได้ลงนามบันทึก
ข้อตกลงร่วมกับ 5 หน่วยงาน ได้แก่ กรม
ธนารักษ์, กรมการปกครอง, กรมส่งเสริม
การปกครองท้องถิ่น, การไฟฟ้าส่วน
ภูมิภาค (กฟภ.) และการประปาส่วน
ภูมิภาค (กปภ.) เพื่อจัดทำโครงการ
ต้นแบบ ธนารักษ์เอื้อราษฎร์ยั่งยืน โดย
นำร่องพื้นที่สัญญาเช่าที่ราชพัสดุ ในบึงบอ
ระเพ็ด จังหวัดนครสวรรค์ เพื่อแก้ไขปัญหา
ที่ดินทำกินและที่อยู่อาศัยของประชาชน
หลังจากพบว่าในอดีตประชาชนในพื้นที่ไม่
สามารถเข้าถึงระบบสาธารณูปโภคขั้นพื้น
ฐานได้อย่างถูกต้อง จนต้องมีการพ่วงไฟ

หรือจะนำบาคาลมาใช้เอง แต่ความร่วมมือ
ในครั้งนี้จึงเข้ามาช่วยแก้ไขปัญหาดังกล่าวได้

“ความร่วมมือครั้งนี้กรมการปกครอง
และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จะเข้ามา
อำนวยความสะดวกในการออกใบอนุญาต
ปลูกสร้างและกำหนดเลขที่บ้าน จากนั้น
กฟภ. และ กปภ. จะดำเนินการขยายเขต
บริการไฟฟ้าและระบบประปาเข้าสู่พื้นที่ที่มี
การจัดให้เช่าซึ่งจะช่วยให้ราษฎรสามารถยื่น
ขอมิเตอร์น้ำและไฟได้อย่างถูกต้องทันที ยก
ระดับความเป็นอยู่ของชุมชน สำหรับพื้นที่
นำร่องของโครงการต้นแบบนี้ตั้งอยู่ที่บริเวณ
ที่ราชพัสดุ บึงบอระเพ็ด จ.นครสวรรค์ เลข
ทะเบียน นว.330 ปัจจุบันมีการจัดให้ราษฎร

เช่าเพื่ออยู่อาศัยและทำกินอย่างถูกต้องไป
แล้ว จะขยายพื้นที่อื่นต่อไปทั่วประเทศ”

ทั้งนี้ภายหลังจากประชาชนได้รับ
เอกสารสิทธิการเช่าที่ถูกต้องแล้ว จะสามารถ
นำไปใช้เป็นหลักฐานในการเข้าถึงแหล่งเงิน
ทุนและสินเชื่อเงินผ่อนปรนจากธนาคาร
เพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร และ
ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาด
ย่อม หรือเอสเอ็มอี ดี แแบ่งก็ได้ ขณะที่
ธนาคารกรุงไทยได้เข้ามาช่วยอบรมการทำ
บัญชีครัวเรือน ควบคู่กันไปด้วย

สำหรับแผนงานระยะยาว กรม
ธนารักษ์ตั้งเป้าหมายที่จะใช้โมเดลความ
ร่วมมือนี้ในการกระจายความช่วยเหลือไป
ทั่วประเทศที่มีการดำเนินโครงการธนารักษ์
เอื้อราษฎร์ซึ่งภาพรวมตั้งแต่ปี 47 มีการ
มอบสัญญาเช่าให้ประชาชนไปแล้วกว่า
180,000 ครัวเรือน ปัจจุบันยังคงเหลือ
เอกสารสิทธิที่ต้องเร่งดำเนินการอีก
20,000 ราย โดยกรมธนารักษ์ได้ทำข้อตกลง
ร่วมกับกระทรวงการคลัง วางกรอบเวลา
เดินหน้าเชิงรุกส่งเจ้าหน้าที่เข้าชี้แจงทำ
ความเข้าใจกับชาวบ้านถึงประโยชน์ของ
การมีเอกสารสิทธิที่ถูกต้อง และตั้งเป้าจะ
เร่งรัดขับเคลื่อนโครงการให้เสร็จสิ้นสมบูรณ์
ภายในเวลา 4 ปีข้างหน้ากำหนดเป้าหมาย
ไว้ปีละ 5,000 ราย เพื่อสร้างความมั่นคงที่
ยั่งยืนให้แก่เกษตรกรทั่วประเทศ.



ลงนาม ● นายอัศวิน สมนะยานนท์ อธิบดีกรมธนารักษ์ กล่าวภายหลังการลงนามบันทึกความตกลง (MOU) ในโครงการธนารักษ์เอื้อราษฎร์ยั่งยืน ร่วมกับกรมการปกครอง กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค และการประปาส่วนภูมิภาค เพื่อพัฒนาและต่อยอดให้ผู้เช่าที่ราชพัสดุเข้าถึงระบบสาธารณูปโภค สาธารณูปการขั้นพื้นฐาน อาทิ การออกใบอนุญาตก่อสร้างบ้าน การออกเลขที่บ้าน ระบบประปา และไฟฟ้า รวมทั้งโครงสร้างพื้นฐาน และยกระดับคุณภาพชีวิตประชาชนอย่างยั่งยืนต่อไป.

คิกออฟ

Thailand FastPass



หน้า... 6

คิกออฟThailand FastPass

ร่นเวลาอนุมัติ-อนุญาตปลดล็อกลงทุน7แสนล.

ทำเนียบฯ ● รัฐบาลไทยเปิดตัว “Thailand FastPass” ผนึกกำลัง 8 หน่วยงานภาครัฐ ร่นระยะเวลาอนุมัติ-อนุญาตทุกขั้นตอนปลดล็อกการลงทุนจริงกว่า 7 แสนล้านบาท พร้อมสร้างงานคุณค่าสูงในอุตสาหกรรมเป้าหมาย

นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี ได้กล่าวเปิดงาน โดยเน้นย้ำว่า Thailand FastPass สะท้อนความมุ่งมั่นของรัฐบาล ในการยกระดับสภาพแวดล้อม การลงทุนของประเทศ โดยมุ่งลดอุปสรรคด้านกฎระเบียบ เพิ่ม ความรวดเร็ว ความโปร่งใส และ ความชัดเจนในการดำเนินโครงการลงทุน พร้อมบูรณาการการทำงานของหน่วยงานภาครัฐเพื่ออำนวยความสะดวกแก่นักลงทุน อย่างเป็นรูปธรรม อันจะช่วยให้โครงการลงทุนสามารถเดินหน้าได้อย่างมีประสิทธิภาพ สร้างการจ้างงาน ยกระดับศักยภาพภาคอุตสาหกรรม

นายอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี ได้กล่าวเปิดงาน โดยเน้นย้ำว่า Thailand FastPass สะท้อนความมุ่งมั่นของรัฐบาล ในการยกระดับสภาพแวดล้อม การลงทุนของประเทศ โดยมุ่งลดอุปสรรคด้านกฎระเบียบ เพิ่ม ความรวดเร็ว ความโปร่งใส และ ความชัดเจนในการดำเนินโครงการลงทุน พร้อมบูรณาการการทำงานของหน่วยงานภาครัฐเพื่ออำนวยความสะดวกแก่นักลงทุน อย่างเป็นรูปธรรม อันจะช่วยให้โครงการลงทุนสามารถเดินหน้าได้อย่างมีประสิทธิภาพ สร้างการจ้างงาน ยกระดับศักยภาพภาคอุตสาหกรรม

ด้านนายเอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ รองนายกรัฐมนตรีและ

รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง กล่าวว่า รัฐบาลให้ความสำคัญกับ “การลงทุนจริง” ที่เกิดขึ้นในระบบเศรษฐกิจ จึงได้สร้างกลไก Thailand FastPass โดยบูรณาการความร่วมมือของ 8 หน่วยงานภาครัฐเพื่อเร่งรัดขั้นตอนสำคัญ ด้วยการลดระยะเวลาการอนุมัติ/อนุญาตที่เกี่ยวข้องกับการลงทุน อาทิ การอนุญาตจัดตั้งโรงงาน การจัดตั้งเขตประกอบการเสรี การจัดทำรายงาน EIA การเชื่อมต่อระบบไฟฟ้า โดยที่ผ่านมาได้เข้าแก้ไข ปัญหาแล้วกว่า 76 โครงการ มูลค่ารวมกว่า 474,000 ล้านบาท

“ในวันนี้ได้คัดเลือกและมอบบัตร Thailand FastPass ให้สำหรับโครงการลงทุนที่มีความสำคัญในอุตสาหกรรมยุทธศาสตร์ของประเทศจำนวน 25 โครงการ จาก 23 บริษัท ซึ่งมีมูลค่าการลงทุนรวมกว่า



อนุทิน ชาญวีรกูล

223,000 ล้านบาท เมื่อรวมกับโครงการที่รัฐบาลเร่งปลดล็อกก่อนหน้านี้แล้ว คิดเป็นมูลค่าการลงทุนที่รัฐจะผลักดันเข้าสู่ระบบเศรษฐกิจรวมกว่า 700,000 ล้านบาท” นายเอกนิติกล่าว.

แอ็กชันแผนรถไฟ วนๆมาบรรจบปี70

นายอนันต์ โพธิ์นิ่มแดง รองผู้ว่าการรถไฟแห่งประเทศไทย(รฟท.) รักษาการผู้ว่า รฟท. เปิดเผยว่า ที่ประชุมคณะกรรมการ (บอร์ด) รฟท. มีมติเห็นชอบแผนวิสาหกิจ รฟท. พ.ศ.2568-2570 (แผนฟื้นฟู รฟท.) ฉบับทบทวน ประจำปีงบประมาณ 2569 และแผนปฏิบัติการ ประจำปีงบประมาณ 2570 จะเสนอกระทรวงคมนาคม สำนักงานคณะกรรมการนโยบายรัฐวิสาหกิจ (สคร.) และคณะรัฐมนตรี (ครม.) พิจารณาต่อไป สำหรับแผนปฏิบัติการปีงบประมาณ 2570

กำหนดไว้ทั้งหมด 89 โครงการ อาทิ โครงการก่อสร้างรถไฟทางคู่สายใหม่ รถไฟความเร็วสูง การจัดหาและปรับปรุงรถจักร และล้อเลื่อน รวมทั้งปรับรูปแบบธุรกิจผู้ให้บริการแพลตฟอร์มระบบราง 2 โครงการ เพื่อรองรับการเปิดให้เอกชนร่วมใช้ราง (Open access) เป็นต้น กำหนดเป้าหมายหลัก ผู้โดยสาร ไม่น้อยกว่า 32 ล้านคน, ขนส่งสินค้า ไม่น้อยกว่า 14 ล้านตัน, รายได้โดยสาร ไม่น้อยกว่า 4,000 ล้านบาท, รายได้สินค้า ไม่น้อยกว่า 2,450 ล้านบาท,

รายได้บริหารทรัพย์สิน ไม่น้อยกว่า 5,000 ล้านบาท, สัดส่วนค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร (ค่าทำงานล่วงเวลา-ค่าทำงานวันหยุด) ต่อรายได้รวม ลดลงเพิ่มขึ้นจากปี2569 ไม่น้อยกว่า 5%, ความตรงต่อเวลาโดยสาร ไม่น้อยกว่า 85%, ความตรงต่อเวลาของการเดินขบวนรถสินค้าอื่น ๆ ไม่น้อยกว่า 72% ความเชื่อถือรถจักร (กม./ความชำรุด) ไม่น้อยกว่า 30,000 ความพร้อมใช้งานรถจักร ไม่น้อยกว่า 50% และอุบัติเหตุไม่เกิน 0.7 ครั้งต่อ 1 ล้านกม.เดินรถ เป็นต้น.



ข่าวสั้น

EXIM BANK จัดโปรโมชั่นเพื่อผู้ส่งออก

ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (EXIM BANK) จัดเต็มบริการทางการเงิน พร้อมโปรโมชั่นพิเศษ ในงาน Thailand Wellness and Healthcare Expo 2026 ระหว่างวันพฤหัสบดีที่ 25-วันเสาร์ที่ 27 มิถุนายน 2569 ภายใต้แนวคิด "Export Copilot เคียงข้าง ช่วยเหลือธุรกิจไทย ส่งออกมั่นใจทุกสถานการณ์ และเชื่อมโยงโอกาสธุรกิจไทยไปไกลทั่วโลก"

- สินเชื่อ EXIM Expand Shield เพิ่มสภาพคล่องพร้อมความคุ้มครองกรณีผู้ซื้อในต่างประเทศไม่ชำระค่าสินค้า อัตราดอกเบี้ยเริ่มต้น 2.59% วงเงินสินเชื่อสูงสุด 100 ล้านบาท คุ้มครองสูงสุด 10 ล้านบาท

- สินเชื่อ Soft Loan พลิกฟื้น SMEs ไทย เงินทุนเสริมสภาพคล่องเคียงข้างผู้ประกอบการไทยรับมือความผันผวนการค้าโลก อัตราดอกเบี้ยเริ่มต้น 3.00% ต่อปี ใน 2 ปีแรก วงเงินสินเชื่อสูงสุด 30 ล้านบาท ผ่อนชำระสูงสุด 5 ปี พิเศษ! วงเงินกู้ไม่เกิน 2 ล้านบาท ใช้เพียงผู้บริหารหลักและหนังสือค้ำประกัน บสย.

- สินเชื่อ EXIM Solar D-Carbon Financing สนับสนุนผู้ประกอบการเปลี่ยนค่าไฟโหดเป็นโหมดพลังงานสะอาด อัตราดอกเบี้ยเริ่มต้น 3.00% ต่อปี ใน 2 ปีแรก วงเงินสินเชื่อสูงสุด 100 ล้านบาท เบิกกู้สูงสุด 90% ของเงินทุน ระยะเวลากู้สูงสุด 7 ปี พิเศษ! รับผิดชอบต่อหนี้และรับรองคาร์บอนเครดิต สำหรับโครงการลดก๊าซเรือนกระจกภาคสมัครใจตามมาตรฐานประเทศไทย (T-VER)

ทั้งนี้ พิเศษสำหรับผู้ลงทะเบียนภายในงาน รับสิทธิประโยชน์ ดังนี้ 1. ส่วนลด อัตราดอกเบี้ย 0.25% ต่อปี ใน 6 เดือนแรก นับจากวันที่ลงนามสัญญา หรือ 2. ส่วนลด ค่าธรรมเนียมแรกเข้า (Front-end Fee) 0.25% ของวงเงินกู้ สำหรับวงเงินไม่เกิน 2 ล้านบาท โดยเงื่อนไขการขอรับสิทธิประโยชน์ ผู้ประกอบการต้องได้รับอนุมัติสินเชื่อภายใต้ Product Program ภายใน 3 เดือน นับจากวันที่เข้าร่วมกิจกรรมและผ่านการลงทะเบียนขอรับสิทธิประโยชน์กับ EXIM BANK



ข่าวสั้น

ธอส. จัดหนักอัตราดอกเบี้ย 0% นาน 2 ปี ตอบโจทย์คนอยากมีบ้าน

ดร.มัทธนะ อัมพรพิสิฏฐ์ กรรมการผู้จัดการธนาคารอาคารสงเคราะห์ (ธอส.) กล่าว ว่า ธอส. จัดทำ "สินเชื่อสำหรับซื้อทรัพย์สินบ้านมือสอง" สำหรับผู้ที่ต้องการซื้อที่อยู่อาศัย ซึ่งเป็นทรัพย์สิน NPA ของ ธอส. พร้อมต่อเติมและซ่อมแซม อัตราดอกเบี้ยเริ่มต้น 0% นานสูงสุด 2 ปี ปีที่ 3 เท่ากับ MRR -3.00% ต่อปี อัตราดอกเบี้ยเฉลี่ย 3 ปีแรกเท่ากับ 1.05% ปีที่ 4-5 เท่ากับ MRR - 2.00% ต่อปี และตั้งแต่ปีที่ 6 จนถึงตลอดอายุสัญญา สำหรับลูกค้าสวัสดิการ เท่ากับ MRR -1.00% ต่อปี ลูกค้ารายย่อย เท่ากับ MRR -0.50% ต่อปี (ปัจจุบันอัตราดอกเบี้ย MRR ธอส. อยู่ที่ 6.145% ต่อปี) ผ่อนชำระได้ยาวนานสูงสุด 40 ปี เงื่อนไขเป็นไปตามที่ธนาคาร กำหนด

บ้านมือสองได้รับความนิยมเพิ่มมากขึ้นเนื่องจากราคา ทำเล ความคุ้มค่า และคุณภาพ สดุดคล้องกับรายได้ในปัจจุบันของประชาชน โดย ธอส. มีทรัพย์สินบ้านมือสองให้เลือกมากกว่า 10,000 รายการทั่วประเทศ ให้ลูกค้าได้เลือกซื้อผ่านการจัดงานประมูลแบบ Onsite และ Online รวมถึงงานมหกรรมการขายทรัพย์สินอย่างต่อเนื่องตลอดทั้งปี ซึ่งเป็นทางเลือกที่ตอบ โจทย์ผู้ที่ต้องการมีที่อยู่อาศัยและผู้ที่ต้องการมีบ้านหลังแรก รวมถึงนักลงทุนที่มองหาโอกาส สร้างผลตอบแทนจากอสังหาริมทรัพย์ ซึ่งตั้งแต่ต้นปีที่ผ่านมา ธอส. สามารถจำหน่ายบ้าน มือสองได้แล้วกว่า 3,100 ล้านบาท จากเป้าหมายทั้งปีที่ตั้งไว้ 4,500 ล้านบาท

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 1,085

Section: First Section/การคลัง - พาณิชย์ - องค์กรกำกับที่เกี่ยวข้อง

วันที่: พุธ 24 มิถุนายน 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7934

หน้า: 10(บนซ้าย)

Col.Inch: 7.12

Ad Value: 7,725.20

PRValue (x3): 23,175.60

คลิป: สีสี่

หัวข้อข่าว: ธอส.ปล่อยกู้บ้านมือสองดอกเบี้ย 0%

ธอส.ปล่อยกู้บ้านมือสองดอกเบี้ย 0%

ธนาคารอาคารสงเคราะห์ (ธอส.) เปิดตัวสินเชื่อซื้อทรัพย์สินบ้านมือสองรองรับความต้องการที่อยู่อาศัยและหนุนการระบายทรัพย์สิน NPA อัตราดอกเบี้ยเริ่มต้น 0% นานสูงสุด 2 ปี ผ่อนชำระได้นานสูงสุด 40 ปี เริ่มยื่นกู้ได้ตั้งแต่วันที่ ธอส.ทุกสาขาทั่วประเทศ โดยลูกค้าจะได้ดอกเบี้ยแบบขั้นบันได ปีที่ 3 อยู่ที่ MRR -3% ต่อปี ปีที่ 4-5 อยู่ที่ MRR-2.00% ต่อปี และตั้งแต่ปีที่ 6 เป็นต้นไป แบ่งตามประเภทลูกค้า ได้แก่ ลูกค้าสวัสดิการ MRR-1.00% และลูกค้ารายย่อย MRR-0.50% ปัจจุบันอัตรา MRR ของ ธอส.อยู่ที่ 6.145% ต่อปี

ธนาคารมีทรัพย์สินบ้านมือสองให้เลือกมากกว่า 1 หมื่นรายการทั่วประเทศ โดยมีช่องทางจำหน่ายผ่านการประมูลทั้งแบบอเนกראวด์ ออนไลน์ งานมหกรรมขายทรัพย์สิน

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 842

Section: First Section/บริษัทจดทะเบียน

วันที่: พุธ 24 มิถุนายน 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7934

หน้า: 6(กลาง)

Col.Inch: 35.81

Ad Value: 30,152.02

PRValue (x3): 90,456.06

ศิลปิน: ชาว-ดำ

หัวข้อข่าว: LTV หนุนตลาดบ้าน EEC โต 11.6% 'กรุงศรี' ชู AP-SIRI-SPALI เด่น

LTV หนุนตลาดบ้าน EEC โต 11.6% 'กรุงศรี' ชู AP-SIRI-SPALI เด่น

ศูนย์ข้อมูลอสังหาริมทรัพย์ (REIC) เผย ยอดโอนที่อยู่อาศัย EEC ไตรมาส 1/69 โต 11.6% รับแรงหนุน LTV ใหม่และค่าธรรมเนียมต่ำ ฟากบส.กรุงศรี ชี้ช่วยเร่งโอน Backlog ลดความเสี่ยงธุรกิจอสังหาฯ พร้อมชู AP, SIRI และ SPALI เป็นหุ้นเด่นรับอานิสงส์

ศูนย์ข้อมูลอสังหาริมทรัพย์ (REIC) ธนาคารอาคารสงเคราะห์ (ธอส.) เปิดเผยว่า ตลาดที่อยู่อาศัยในพื้นที่เขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก (EEC) ไตรมาส 1/2569 มีสัญญาณฟื้นตัวจากฝั่งกำลังซื้อ โดยได้รับแรงหนุนจากมาตรการภาครัฐ ทั้งการผ่อนคลายนโยบายสินเชื่อต่อมูลค่าหลักประกัน (LTV) ทุกระดับราคา และการลดค่าธรรมเนียมการโอนและจดจำนองเหลือ 0.01%

ส่งผลให้การโอนกรรมสิทธิ์ที่อยู่อาศัยใน EEC มีจำนวน 10,644 หน่วย มูลค่า 25,045 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 11.6% ในด้านจำนวนหน่วย และเพิ่มขึ้น 6% ในด้านมูลค่า เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยแบ่งเป็นที่อยู่อาศัยแนวราบ 7,434 หน่วย มูลค่า 18,105 ล้านบาท และอาคารชุด 3,210 หน่วย

มูลค่า 6,942 ล้านบาท

เมื่อพิจารณารายจังหวัด ชลบุรียังคงมี ยอดโอนสูงสุด 7,078 หน่วย มูลค่า 17,418 ล้านบาท รองลงมาคือ ระยอง 2,691 หน่วย มูลค่า 5,745 ล้านบาท และฉะเชิงเทรา 875 หน่วย มูลค่า 1,885 ล้านบาท โดยระยองเป็นจังหวัดที่มีอัตราการเติบโตของยอดโอนโดดเด่นที่สุด เพิ่มขึ้น 24% ในด้านจำนวนหน่วย และ 25.2% ในด้านมูลค่า

นายกรภัทร วรเชษฐ์ ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่ หัวหน้าสายงานวิจัย บริษัทหลักทรัพย์ กรุงศรี จำกัด (มหาชน) หรือ KSS กล่าวว่า มาตรการผ่อนคลายนโยบาย LTV ของ ธปท. ที่อนุญาตให้ปล่อยสินเชื่อที่อยู่อาศัยได้เต็ม 100% ของมูลค่าหลักประกันสำหรับสินเชื่อใหม่ในช่วงวันที่ 1 ก.ค. 2569 ถึง 30 มิ.ย. 2570 ถือเป็นปัจจัยบวกในเชิง Sentiment ต่อภาคอสังหาริมทรัพย์ เนื่องจากจะช่วยลดความเสี่ยงด้านการโอนกรรมสิทธิ์ของโครงการที่มียอดขายรอโอน (Backlog) ในช่วง 1 ปีข้างหน้า

อย่างไรก็ตาม ยังไม่คาดว่ามาตรการดังกล่าวจะช่วยสร้างอุปสงค์ใหม่ (Incremental

Demand) ได้อย่างมีนัยสำคัญ เนื่องจากภาพรวมตลาดที่อยู่อาศัยยังอยู่ในภาวะชะลอตัว ส่งผลให้การตัดสินใจซื้อบ้านหรือคอนโดใหม่ของผู้บริโภคยังคงระมัดระวัง ซึ่งผู้ประกอบการที่มี Backlog รอโอนจำนวนมากในช่วงไตรมาส 3/2569 ถึงไตรมาส 2/2570 มีแนวโน้มได้รับประโยชน์มากที่สุด เพราะช่วยเพิ่มโอกาสที่ลูกค้าจะได้รับอนุมัติสินเชื่อและสามารถโอนกรรมสิทธิ์ได้ตามแผน โดยบริษัทที่มี Backlog รอโอนในปี 2569 สูงสุด ได้แก่ AP มูลค่า 24,800 ล้านบาท, ORI มูลค่า 15,000 ล้านบาท และ SIRI มูลค่า 11,900 ล้านบาท

ทั้งนี้ ในด้านการลงทุน ยังคงคำแนะนำ "Neutral" ต่อกลุ่มอสังหาริมทรัพย์ โดยมองว่าการผ่อนคลายเกณฑ์ LTV ชั่วคราวจะช่วยจำกัดความเสี่ยงด้านลบต่อประมาณการกำไรของกลุ่มมากกว่าการสร้างการเติบโตใหม่ ทั้งนี้ คาดกำไรสุทธิรวมของกลุ่มอสังหาริมทรัพย์ในปี 2569 จะอยู่ที่ 22,100 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 10% จากปีก่อน

อย่างไรก็ดี AP, SIRI และ SPALI เป็นผู้ประกอบการที่คาดว่าจะได้รับประโยชน์จากมาตรการดังกล่าวมากกว่าบริษัทอื่นในกลุ่ม จากทั้งปริมาณ Backlog ที่อยู่ในระดับสูงและสัดส่วนพอร์ตโครงการระดับกลางถึงกลางบน หรือที่อยู่อาศัยราคา 3-7 ล้านบาท ซึ่งเป็นกลุ่มที่มีแนวโน้มตอบรับมาตรการได้ดีที่สุด ■

ฟังมาตรการรัฐ ดันอสังหาอีอีซี ไตรมาสแรกฟื้น

ไทยโพสต์ • ศูนย์ข้อมูลอสังหาริมทรัพย์ หรือ REIC ธนาคารอาคารสงเคราะห์ เปิดเผยสถานการณ์ตลาดที่อยู่อาศัยในพื้นที่เขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก หรือ EEC ไตรมาส 1 ปี 2569 พบว่าภาพรวมตลาดเริ่มส่งสัญญาณฟื้นตัวจากแรงหนุนของมาตรการภาครัฐ แม้ผู้ประกอบการยังชะลอการเปิดโครงการใหม่ ส่งผลให้จำนวนโครงการและหน่วยที่ได้รับอนุญาตจัดสรรที่ดินลดลง แต่ด้านอุปสงค์กลับขยายตัวชัดเจน สะท้อนผ่านการโอนกรรมสิทธิ์ที่อยู่อาศัยที่เพิ่มขึ้นทั้งจำนวนหน่วยและมูลค่า

โดยในไตรมาสแรกของปีนี้ มีโครงการที่อยู่อาศัยได้รับอนุญาตจัดสรรที่ดินเพียง 21 โครงการ รวม 1,433 หน่วย ลดลง 45.5% จากช่วงเดียวกันของปีก่อน ขณะที่จำนวนโครงการลดลง 30% สะท้อนการลงทุนใหม่ของผู้ประกอบการที่ยังใช้ความระมัดระวัง ท่ามกลางภาวะเศรษฐกิจและกำลังซื้อที่ยังฟื้นตัวไม่เต็มที่ โดยจังหวัดชลบุรียังคงเป็นพื้นที่พัฒนาอสังหาริมทรัพย์มากที่สุด

อย่างไรก็ตาม REIC ประเมินว่า แม้ภาคอสังหาริมทรัพย์ใน EEC ยังเผชิญแรงกดดันจากการเปิดโครงการใหม่ที่ชะลอตัว แต่การฟื้นตัวของยอดโอนกรรมสิทธิ์ถือเป็นสัญญาณเชิงบวกต่อภาคที่อยู่อาศัย โดยเฉพาะตลาดบ้านแนวราบที่ยังได้รับความนิยมสูง หากมาตรการภาครัฐยังดำเนินต่อเนื่อง และการลงทุนในพื้นที่ EEC เดินหน้าได้ตามแผน จะเป็นปัจจัยสำคัญที่ช่วยกระตุ้นตลาดอสังหาริมทรัพย์ในภูมิภาคให้กลับมาฟื้นตัวได้อย่างมีเสถียรภาพในช่วงที่เหลือของปี 2569.

ทับทิม

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1,128

Section: First Section/ข่าวบริษัทจดทะเบียน

วันที่: พุธ 24 มิถุนายน 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5468

หน้า: 13(เต็มหน้า)

Col.Inch: 113.08 Ad Value: 127,554.24

PRValue (x3): 382,662.72

ศิลปิน: สีสี่

หัวข้อข่าว: Krungthai CIO หุ่นโลก-สหรัฐเด่น รับวัฏจักร AI หุ่นกำไรโตต่อ



#Krungthai CIO #ทับทิม - Krungthai CIO มอง การลงทุนตลาดหุ้นฟื้นตัวดีขึ้น หลังความตึงเครียดใน ตะวันออกกลางคลี่คลาย ช่วยลดแรงกดดันด้านราคาพลังงาน และเงินเพื่อ เศรษฐกิจสหรัฐ ยังแข็งแกร่ง เน้นเพิ่มน้ำหนัก บริหารการลงทุนหุ้นโลกและหุ้นสหรัฐ จาก “Neutral” เป็น “Slightly Overweight” ชูกลุ่มที่ได้ประโยชน์จากรัฐจักร AI มีแนวโน้มเติบโตต่อเนื่องในระยะยาว

ทีมกลยุทธ์การลงทุน ธนาคารกรุงไทย (Krungthai Chief Investment Office : CIO) วิเคราะห์ภาพรวมการ ลงทุนประจำสัปดาห์ วันที่ 22-26 มิถุนายน 2569 ว่า บรรยากาศการลงทุนในตลาดหุ้นโลกมีแนวโน้มเป็นบวกมากขึ้น จากสถานการณ์ความตึงเครียดในตะวันออกกลางคลี่คลาย หลังสหรัฐ-อิหร่าน บรรลุข้อตกลงและลงนามใน MOU ยุติความขัดแย้งและเปิดช่องแคบฮอร์มุซ ส่งผลให้ราคาน้ำมัน ปรับลดลง และช่วยลดแรงกดดันด้านเงินเพื่อ



แม้ธนาคารกลางสหรัฐ (Fed) ยังคงส่งสัญญาณ ดำเนินนโยบายการเงินในทิศทางเข้มงวด แต่เศรษฐกิจสหรัฐ ยังเติบโตได้ดี Krungthai CIO จึงปรับเพิ่มมุมมองและ น้ำหนักการลงทุนในสินทรัพย์เสี่ยง โดยเฉพาะหุ้นโลกและ หุ้นสหรัฐ จากระดับ “Neutral” เป็น “Slightly Overweight” รับโอกาสเพิ่มผลตอบแทนการลงทุนจากความ เสี่ยงที่ลดลงและแนวโน้มผลตอบแทนที่ดีขึ้นใน 6-12 เดือน

ชูหุ้นโลก-สหรัฐ

ทับทิม

Thun Hoon
Circulation: 100,000
Ad Rate: 1,128

Section: First Section/ข่าวบริษัทจดทะเบียน

วันที่: พุธ 24 มิถุนายน 2569

ปีที่: 23

ฉบับที่: 5468

หน้า: 13(เต็มหน้า)

Col.Inch: 113.08 Ad Value: 127,554.24

PRValue (x3): 382,662.72

ศิลปิน: สีสี่

หัวข้อข่าว: Krungthai CIO หุ่นโลก-สหรัฐเด่น รับวิจัยจักร AI หุ่นกำไรโตต่อ



ข้างหน้า

Krungthai CIO มองว่า การลงทุนในเทคโนโลยี AI ยังขยายตัวและเป็นแรงขับเคลื่อนสำคัญของตลาด จากการลงทุนใน Cloud Infrastructure, Data Center และกลุ่ม Semiconductor ที่เติบโตต่อเนื่อง สอดคล้องกับประมาณการกำไรของบริษัทจดทะเบียนสหรัฐ ในดัชนี S&P 500 ปี 2569 ที่ Bloomberg Consensus คาดว่าจะเติบโตสูงถึง 27%

กลุ่มเทคโนโลยีเป็นตัวเลือก

Krungthai CIO จึงแนะนำเพิ่มน้ำหนักการลงทุนบริษัทคุณภาพสูงที่มีแนวโน้มกำไรเติบโต โดยเฉพาะกลุ่ม AI และโครงสร้างพื้นฐานดิจิทัล พร้อมบริหารความเสี่ยงและรักษาสัดส่วนการลงทุนให้สอดคล้องกับเป้าหมาย ผ่านการจัดสรรพอร์ตหลัก ในกลุ่มกองทุนรวมที่กระจายความเสี่ยงได้ดี เช่น กองทุน KTWC Series

ปัจจัยสำคัญที่ต้องติดตามในสัปดาห์นี้ ได้แก่ การรายงานตัวเลขดัชนีราคาการใช้จ่ายเพื่อการบริโภคส่วนบุคคล (Core PCE) ของสหรัฐ และอัตราเงินเฟ้อญี่ปุ่น เพื่อประเมินทิศทางนโยบายการเงินและกระแสเงินทุนทั่วโลกในระยะถัดไป 🌐

ข่าวหุ้น

Khao Hoon
Circulation: 80,000
Ad Rate: 842

Section: First Section/การเงิน-อนุพันธ์-การคลัง

วันที่: พุธ 24 มิถุนายน 2569

ปีที่: 32

ฉบับที่: 7934

หน้า: 23(ล่างซ้าย)

Col.Inch: 30.08

Ad Value: 25,327.36

PRValue (x3): 75,982.08

ศิลปิน: ชาว-ดำ

หัวข้อข่าว: KTB อัปหน้าหนักหุ้นโลก-สหรัฐฯ รับแรงหนุน AI-สงครามกลาง

KTBอัปหน้าหนักหุ้นโลก-สหรัฐฯ รับแรงหนุนAI-สงครามกลาง

Krungthai CIO แบงก์กรุงไทย (KTB) มองการลงทุนตลาดหุ้นฟื้นตัวดีขึ้น หลังความตึงเครียดในตะวันออกกลางคลี่คลาย ช่วยลดแรงกดดันด้านราคาพลังงานและเงินเพื่อ เศรษฐกิจสหรัฐฯ ยังแข็งแกร่ง แนะนำเพิ่มน้ำหนักปรับการลงทุนหุ้นโลกและหุ้นสหรัฐฯ จาก "Neutral" เป็น "Slightly Overweight" ชูกลุ่มที่ได้ประโยชน์จาก วัฏจักร AI มีแนวโน้มเติบโตต่อเนื่องในระยะยาว

ทีมกลยุทธ์การลงทุน ธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน) หรือ KTB (Krungthai Chief Investment Office : CIO) ระบุว่า Krungthai CIO ได้วิเคราะห์ภาพรวมการลงทุนประจำสัปดาห์ วันที่ 22-26 มิถุนายน 2569 โดยบรรยากาศการลงทุนในตลาดหุ้นโลกมีแนวโน้มเป็นบวกมากขึ้น จากสถานการณ์ความตึงเครียดในตะวันออกกลางคลี่คลาย หลังสหรัฐฯ-อิหร่านบรรลุข้อตกลงและลงนามใน MOU ยุติความขัดแย้งและเปิดช่องแคบฮอร์มุซ

ส่งผลให้ราคาน้ำมันปรับลดลง และช่วยลดแรงกดดันด้านเงินเฟ้อ และแม้ธนาคารกลางสหรัฐฯ (Fed) ยังคงส่งสัญญาณดำเนินนโยบายการเงินในทิศทางเข้มงวด แต่เศรษฐกิจสหรัฐฯ ยังเติบโตได้ดี Krungthai CIO จึงปรับเพิ่มมุมมองและน้ำหนักการลงทุนในสินทรัพย์เสี่ยง โดยเฉพาะหุ้นโลกและหุ้นสหรัฐฯ จากระดับ "Neutral" เป็น "Slightly Overweight" รับโอกาสเพิ่มผลตอบแทนการลงทุนจากความเสี่ยงที่ลดลงและแนวโน้มผลตอบแทนที่ดีขึ้นใน 6-12 เดือนข้างหน้า

Krungthai CIO มองว่า การลงทุนในเทคโนโลยี AI ยังขยายตัวและเป็นแรงขับเคลื่อนสำคัญของตลาด จากการลงทุนใน Cloud Infrastructure, Data Center และกลุ่ม Semiconductor ที่เติบโตต่อเนื่อง สอดคล้องกับประมาณการกำไรของบริษัทจดทะเบียนสหรัฐฯ ในดัชนี S&P 500 ปี 2569 ที่ Bloomberg Consensus คาดว่าจะเติบโตสูงถึง 27%

จึงแนะนำเพิ่มน้ำหนักการลงทุนบริษัทคุณภาพสูงที่มีแนวโน้มกำไรเติบโตดี โดยเฉพาะกลุ่ม AI และโครงสร้างพื้นฐานดิจิทัล พร้อมบริหารความเสี่ยงและรักษาสัดส่วนการลงทุนให้สอดคล้องกับเป้าหมาย ผ่านการจัดสรรพอร์ตหลัก ในกลุ่มกองทุนรวมที่กระจายความเสี่ยงได้ดี เช่น กองทุน KTWC Series

ปัจจัยสำคัญที่ต้องติดตามในสัปดาห์นี้ได้แก่ การประชุมนโยบายการเงินของธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.) ซึ่งคาดว่าจะคงอัตราดอกเบี้ยนโยบาย การรายงานตัวเลขดัชนีราคาการใช้จ่ายเพื่อการบริโภคส่วนบุคคล (Core PCE) ของสหรัฐฯ และอัตราเงินเฟ้อญี่ปุ่น เพื่อประเมินทิศทางนโยบายการเงินและกระแสเงินทุนทั่วโลกในระยะถัดไป

ประเมินว่าบรรยากาศการลงทุนทั่วโลกในสัปดาห์นี้มีแนวโน้มฟื้นตัวดีขึ้น หลังความตึงเครียดในตะวันออกกลางคลี่คลายจากการที่สหรัฐฯ และอิหร่านบรรลุข้อตกลง ยุติความขัดแย้ง Krungthai CIO ปรับเพิ่มมุมมองการลงทุนในสินทรัพย์เสี่ยง โดยเฉพาะหุ้นโลกและหุ้นสหรัฐฯ จาก "Neutral" เป็น "Slightly Overweight" Krungthai CIO ระบุ ■

เดือน 3 จุดเปราะบางถ่วงศก.ไทย 'บาทอ่อนค่าสุด' 33.20 ในรอบ 1 ปี

กรุงเทพธุรกิจ ● SCB EIC ซึ่งแม้ปรับเศรษฐกิจไทยดีขึ้นจาก 1.7% เป็น 2% แต่เศรษฐกิจก็ไม่ได้ด้วยความเสี่ยง เปิด "3 แพลตฟอรม์" จุดเศรษฐกิจไทย ทั้งการเติบโตที่กระจุกตัว เป็น K-shaped หนักขึ้น "ครัวเรือน-เอสเอ็มอี" เปราะบางสูงขึ้น ด้านภาวะการเงินตึงตัว การจ้างงาน-อสังหาฯซบเซาหนัก "เงินบาท" ดิ่ง 33.20 บาท "อ่อนค่าสุด" รอบกว่า 1 ปี "กรุงศรี-กรุงไทย" จับตาเทรนด์ "บาทอ่อนค่า" ยาวถึงไตรมาส 3 หลังเฟดสอแวคคงดอกเบี้ยสูง แม้เศรษฐกิจไทยช่วงที่ผ่านมา จะเติบโตได้ดี โดยเฉพาะไตรมาส 2 ปีนี้ ส่งผลให้หลายสำนักเศรษฐกิจปรับเพิ่มประมาณการจีดีพีของไทยเพิ่มขึ้นปีนี้อย่างน้อย 2% จาก 1.7% แต่ภายใต้การเติบโตที่ดีเหล่านี้ก็เต็มไปด้วย "ความเปราะบาง" สะสมต่อเนื่องจากทั้งภาคครัวเรือน เอสเอ็มอี หรืออสังหาริมทรัพย์ ที่เป็นปัจจัยถ่วงให้เศรษฐกิจไทยอาจไม่สดใสอย่างที่ควรจะเป็น

ดร.ยรรยง ไทยเจริญ ประธานเจ้าหน้าที่บริหารสายงานวิจัยเศรษฐกิจและความยั่งยืน หรือ SCBEIC กล่าวว่า โลกกำลังเผชิญ 3 ธีมหลักที่จะส่งผลกระทบต่อระยะยาว ได้แก่ ปัจจัยภูมิรัฐศาสตร์ การก้าวกระโดดเทคโนโลยี AI และทิศทางดอกเบี้ยรวมถึงภาวะทางการเงินที่ตึงตัว ปัจจัยเหล่านี้ล้วนมีนัยสำคัญต่อทั้งภาคเศรษฐกิจและการดำเนินชีวิตประจำวัน สำหรับเศรษฐกิจไทยแม้จะมีการปรับประมาณการจีดีพีเพิ่มขึ้นเล็กน้อยเป็น 2% ปีนี้ จาก 1.7% แต่การเติบโตค่อนข้างอ่อนแอเทียบกับอดีตที่เคยโตในระดับ 2.5-3% และจีดีพีอาจลดลงเหลือ 1.9% ปีหน้า สะท้อนภาวะเศรษฐกิจที่ค่อยๆ ต่ำลง

หากดู 3 ปัจจัยเสี่ยงและท้าทายสำหรับเศรษฐกิจไทยคือ 1. เศรษฐกิจไทยลักษณะ K-shaped พื้นตัวกระจุกมากขึ้นประเด็นที่กังวลคือการเติบโตที่กระจุกตัวที่อยู่เพียงในกลุ่มอุตสาหกรรมไฮเทคเท่านั้น

อ่านต่อหน้า 4

▶ ต่อจากหน้า 1

เดือน

แม้การลงทุนภาคเอกชนและการส่งออกจะเป็นพระเอกหลัก แต่ก็มาพร้อมการนำเข้าเครื่องจักรและอุปกรณ์ที่เร่งตัวสูงมาก จากสัดส่วนการผลิตสินค้าเทคโนโลยีของไทยมีการนำเข้าสูง ทำให้การส่งออกที่เพิ่มขึ้นไม่ช่วยสร้างมูลค่าเพิ่มในประเทศได้เต็มที่ หากพิจารณาเป็นรายไตรมาส ไตรมาส 1 เติบโตได้ดีที่ 2.8% แต่ในไตรมาส 2 เริ่มเห็นสัญญาณชะลอตัวลงเหลือประมาณ 1.4% โดยเฉพาะผลกระทบช่วงเดือนเม.ย.-พ.ค. และไตรมาส 3 คาดเศรษฐกิจจะดีขึ้นชั่วคราวจากมาตรการภาครัฐตามพ.ร.ก. 400,000 ล้านบาท จาก "ไทยช่วยไทยพลัส" เข้ามาเติมไตรมาสจากนั้นไตรมาส 4 คาดว่าเศรษฐกิจจะชะลอตัวอีกครั้ง คาดการณ์ว่าเม็ดเงินจากมาตรการภาครัฐจะเข้าสู่ระบบปีนี้อย่างน้อย 2.7 แสนล้านบาท คาดหนุนจีดีพีได้ราว 0.6%

หากดูในด้านลงทุนที่กระจุกตัว และอัตราการผลิตที่เหลื่อมล้ำ แม้ตัวเลขการขอรับส่งเสริมการลงทุน (BOI) จะเร่งตัวขึ้นต่อเนื่องในกลุ่ม AI, Data Center และ Semiconductor แต่การฟื้นตัวไม่เท่าเทียมกัน สะท้อนว่า การใช้กำลังการผลิตในกลุ่มสินค้าที่เป็นที่ต้องการสูง เช่น Semiconductor พุ่งสูงถึง 90% แต่หากดูค่าเฉลี่ยทั้งระบบจะอยู่ที่เพียง 59% เท่านั้น ตอกย้ำภาพการกระจุกตัวของการฟื้นตัว **ศก.ไทยท้าทายเพิ่มจาก Section 301** เศรษฐกิจไทยยังมีความท้าทายจากการที่สหรัฐฯกำลังหามาตรการภาษีใหม่มาแทน

Section 122 ที่จะหมดอายุเดือนก.ค. มาสู่มาตรา 301 แม้ไทยจะไม่ได้ถูกกล่าวหาว่าใช้แรงงานบังคับโดยตรง แต่ถูกจัดอยู่ในกลุ่มประเทศที่ไม่มีมาตรการป้องกันเพียงพอในการตรวจสอบสินค้าที่นำเข้ามาผลิตเพื่อส่งออกป้อนสหรัฐฯ ทำให้ไทยเสี่ยงที่จะโดนภาษีในอัตรา 2.5-10% สวนทางมาเลเซีย กัมพูชา ได้เจรจาระดับทวิภาคีไปแล้ว มีโอกาสโดนภาษีต่ำกว่า

เช่นเดียวกับสถานการณ์การท่องเที่ยวปีนี้มีแนวโน้มความท้าทาย แม้ต้นปีนักท่องเที่ยวจีนจะเริ่มกลับมาเป็นบวก แต่ความขัดแย้งทางภูมิรัฐศาสตร์ทำให้บางเซกเมนต์เริ่มติดลบ ส่งผลให้ปรับลดประมาณการนักท่องเที่ยวลงเหลือ 32.5 ล้านคน

ขณะที่ ดุลบัญชีเดินสะพัดของไทยที่เคยเกินดุลอย่างมากในอดีต บางช่วงสูงถึง 7-10% ของจีดีพี เริ่มมีแนวโน้มลดลงจนเข้าใกล้ศูนย์หรือติดลบเล็กน้อยปีนี้อย่างไรก็ตาม การนำเข้าสินค้าทุนที่สูงขึ้นค่าใช้จ่ายด้านบริการที่จ่ายให้ต่างชาติเพิ่มขึ้นต่อเนื่อง

ครัวเรือน-เอสเอ็มอีเปราะบางสูง

จุดเปราะบางที่ 2 คือ เศรษฐกิจไทยขยายตัวได้ดีแต่เปราะบาง ครัวเรือนรายได้ต่ำ ปานกลางและเอสเอ็มอีส่วนใหญ่ยังเปราะบาง จากแนวโน้มรายได้ที่ฟื้นตัวช้าทั้งจากภาระหนี้และค่าใช้จ่ายสูงขึ้น

ภาคครัวเรือนปัจจุบันเข้าสู่ภาวะ Deleveraging หรือการที่ประชาชนพยายามลดภาระหนี้ ข้อมูลจากการสำรวจครัวเรือนไทยพบว่า ประชาชนลดค่าใช้จ่ายลง 5% และลดหนี้ลงได้ 11.8%

แต่ที่น่ากังวลคือ รายได้ของครัวเรือนกลับลดลงด้วยเช่นกัน รายได้การทำงาน

ลดลง 5% ขณะที่รายได้ส่วนเดียวที่เพิ่มขึ้นคือเงินช่วยเหลือจากภาครัฐสะท้อนว่าครัวเรือนระดับล่างต้องพึ่งรัฐมากขึ้นเรื่อยๆ

สถานการณ์ตลาดแรงงานเริ่มมีสัญญาณที่ฝากังวลการว่างงานเริ่มขยับสูงขึ้น รายได้ที่แท้จริงแรงงานไทยยังไม่กลับไปอยู่ในระดับก่อนโควิด-19 เนื่องจากค่าครองชีพที่พุ่งขึ้นเร็วกว่ารายได้ ทั้งพบว่าบริษัทเปิดตัวน้อยลง แต่ปิดตัวมากขึ้นสัญญาณของความอ่อนแอในภาคธุรกิจ

ด้านอสังหาริมทรัพย์ที่ซบเซา พบว่ามูลค่าโอนกรรมสิทธิ์มีแนวโน้มติดลบเป็นปีที่ 4 ติดต่อกัน ปัญหาหลักคือ ความสามารถในการซื้อของคนไทยลดลง ทำให้บ้านมือสองได้รับความนิยมนมากขึ้นแทนบ้านใหม่ที่มีราคาสูง

ขณะที่ตลาดสินเชื่อเพื่อการรีไฟแนนซ์แข่งขันรุนแรง แต่ไม่ได้เป็นการสร้างหนี้ใหม่ให้ระบบ เป็นเพียงการย้ายธนาคารหรือปรับเกรดลูกค้าเท่านั้น

3. จุดเปราะบางจาก ภาวะทางการเงินที่ตั้งตัวและทิศทางนโยบายการเงิน แม้ดอกเบี้ยนโยบายจะอยู่ที่ 1% ซึ่งดูเหมือนต่ำ แต่ความเป็นจริงภาวะการเงินกลับตึงตัว สินเชื่อรวมเติบโตเล็กน้อยจากกลุ่มธุรกิจขนาดใหญ่ แต่สินเชื่อกลุ่มเอสเอ็มอี ติดลบต่อเนื่อง คุณภาพสินเชื่อที่น่าห่วง กลุ่มเอสเอ็มอีที่มีสัดส่วนหนี้ที่ต้องจับตาเป็นพิเศษ (Stage 2) และหนี้เสีย (Stage 3) รวมกันสูงเกือบครึ่งหนึ่ง

ส่วนสถานการณ์ค่าเงินบาทปีนี้ มีเงินบาทอ่อนค่าลงประมาณ 3% และตั้งแต่เกิดสงครามในตะวันออกกลางอ่อนค่าไปประมาณ 5% แต่มองว่าค่าเงินบาทไทยยังมีเสถียรภาพมากกว่าหลายประเทศในอาเซียน จากทุนสำรองของไทยที่อยู่ระดับสูง โดยเงินบาทปีนี้ที่กรอบราว 32.00-33.00 บาทต่อดอลลาร์

จับตาเทรนด์ "บาทอ่อน" ยาวถึงไตรมาส 3

นางสาวรุ่ง สงวนเรือง ผู้อำนวยการอาวุโส สายงานวางแผนกลยุทธ์เกิดดี ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จำกัด (มหาชน) เปิดเผยว่า กรุงศรีฯ มอง เงินบาทอ่อนค่าสุดที่ระดับ 33.20 บาทต่อดอลลาร์ อ่อนค่า

สุดในกลุ่มสกุลเงินตลาดเกิดใหม่ของเอเชียเวลานี้ และระดับอ่อนค่าสุดในรอบกว่า 1 ปี สาเหตุหลักจากการปรับมุมมองของผู้ร่วมตลาดเกี่ยวกับทิศทางนโยบายการเงินสหรัฐฯ ขณะที่นักลงทุนคาดว่า เฟดอาจขึ้นดอกเบี้ยอย่างน้อย 1 ครั้งในปีนี้เป็นปัจจัยกดดันราคาทองคำและสกุลเงินต่างๆ เมื่อเทียบกับดอลลาร์สหรัฐฯ

พร้อมประเมินว่า เงินบาทอาจอ่อนค่าต่อในระยะสั้น หากมุมมองของตลาดเรื่องการคุมเข้มนโยบายการเงินยังดำเนินต่อไปอย่างไรก็ตาม กรณีที่ข้อมูลเศรษฐกิจสำคัญของสหรัฐฯ บ่งชี้ภาวะเงินเฟ้อคลายตัวลงตามราคาน้ำมัน คาดว่าดอลลาร์สหรัฐฯจะย่อลงและเงินบาทกลับมาแข็งค่าได้เล็กน้อย

นายพูน พาณิชพิบูลย์ นักกลยุทธ์ตลาดเงินตลาดทุน Krungthai GLOBAL MARKETS ธนาคารกรุงไทย เปิดเผยว่า บัญชีหลักที่กดดันให้เงินบาทอ่อนค่าลงในรอบนี้ มาจากความกังวลว่า เฟดจะยังคงอัตราดอกเบี้ยไว้ในระดับสูง ซึ่งหนุนให้ดอลลาร์สหรัฐฯปรับตัวแข็งค่าขึ้นอย่างแข็งแกร่ง สวนทางกับราคาทองคำในตลาดโลกที่ย่อตัวลง นอกจากนี้ ตลาดหุ้นฝั่งเอเชียยังถูกซ้ำเติมจากกระแส Tech Sell-off หรือแรงเทขายหุ้นกลุ่มเทคโนโลยีอย่างหนัก ส่งผลให้ภาพรวมของฟิวเจอร์ (Fund Flow) ในตลาดหุ้นไทย ยังไม่ไหลกลับเข้ามาอย่างที่ควรจะเป็น

สำหรับทิศทางค่าเงินบาท เรามองว่า ยังมีแนวโน้มเคลื่อนไหวในฝั่งอ่อนค่าชัดเจนมีโอกาที่จะลากยาวไปจนถึงเดือนก.ย. นี้ จนกว่าตลาดจะเริ่มเห็นสัญญาณการเปลี่ยนแปลงเชิงนโยบายการเงินที่ชัดเจนจากธนาคารกลางสหรัฐฯ (FED)

จากการประเมินกรอบความเคลื่อนไหวของค่าเงินบาทในระยะ 1 เดือนข้างหน้า คาดว่าจะแกว่งตัวอยู่ในกรอบ 32.25 - 33.50 บาทต่อดอลลาร์ โดยมีนัยสำคัญทางเทคนิคที่ต้องติดตาม หลังจากทีเงินบาททะลุผ่านแนวต้านสำคัญที่ระดับ 33.00 บาทต่อดอลลาร์ขึ้นมาได้ สะท้อน

ว่าตลาดได้คลี่คลายออเดอร์สะสม (Clear Order) ณ ระดับดังกล่าวไปค่อนข้างมากแล้ว ส่งผลให้เปิดตำแหน่งทดสอบถัดไปด้านบนที่แนวต้าน 33.50 บาทต่อดอลลาร์ ซึ่งเป็นระดับที่ต้องเฝ้าระวังอย่างใกล้ชิด

เงินบาท อ่อนค่าสุดในรอบ 1 ปี

บลูมเบิร์ก รายงานว่า ค่าเงินบาทร่วงลงสู่ระดับต่ำสุดในรอบ 1 ปี โดยอ่อนค่าลงไปถึง 0.5% แตะระดับ 33.09 บาทต่อดอลลาร์ ซึ่งถือเป็นระดับที่ต่ำที่สุดนับตั้งแต่เดือนพ.ค. 2568 จากตลาดคาดการณ์ว่าส่วนต่างอัตราดอกเบี้ยระหว่างสหรัฐฯและไทยจะยิ่งกว้างขึ้น ประกอบกับปัจจัยลบทางเศรษฐกิจหลายด้าน

ประชุม กนง. ที่กำลังจะเกิดขึ้นครั้งนี้ ผลสำรวจจากบลูมเบิร์กได้สำรวจนักเศรษฐศาสตร์ทั้งหมดคาดการณ์ตรงกันว่า ธปท. จะมติคงอัตราดอกเบี้ยนโยบายไว้ที่ระดับ 1% เช่นเดิม เพื่อรักษาต้นทุนทางการเงินให้เอื้อต่อการฟื้นตัวเศรษฐกิจ

ตลาดมองว่าธนาคารกลางแห่งประเทศไทย หรือ "ธปท." มีความเป็นไปได้เพียงแค่ 40% กว่าๆ เท่านั้นที่จะขึ้นดอกเบี้ยในช่วง 6 เดือนข้างหน้า ส่งผลให้เงินทุนมีแนวโน้มไหลไปหาผลตอบแทนที่สูงกว่าในฝั่งสหรัฐฯ

นักเศรษฐศาสตร์จาก บลูมเบิร์ก อีโคโนมิกส์วิเคราะห์เพิ่มเติมว่า ไทยกำลังเจอผลกระทบของสงครามอิหร่านแล้ว ไทยยังต้องรับมือกับการแข่งขันที่สูงขึ้นจากมาตรการอุดหนุนทางการค้าสหรัฐฯ ปัญหาโครงสร้างประชากรที่มีกำลังแรงงานลดลง หนี้สินภาคครัวเรือนที่พุ่งสูง รวมถึงการชะลอตัวเศรษฐกิจจีนซึ่งกระทบโดยตรงต่อภาคท่องเที่ยวหัวใจหลักเศรษฐกิจไทย



ข่าวสั้น

บสย. ผันัก สำนักงานธนานุเคราะห์ หนุนแก้ปัญหาหนี้นอกระบบ

ดร.สิทธิกร ตโรกสุนทร กรรมการและผู้จัดการทั่วไป บรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) และ นายประสงค์ พันธุ์ลิ้ม ผู้อำนวยการ สำนักงานธนานุเคราะห์ (สธค.) ลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) เพื่อร่วมกันดำเนินกิจกรรมอย่างเป็นระบบโดยใช้กลไกและความเชี่ยวชาญของทั้งสองฝ่าย มุ่งให้ผู้ประกอบการรายย่อย Micro SMEs กลุ่มอาชีพอิสระ และผู้จำหน่าย ซึ่งถือเป็น "กลุ่มเปราะบาง" เพิ่มโอกาสการเข้าถึงสินเชื่อในระบบมากขึ้น ขับเคลื่อนการแก้ปัญหาหนี้นอกระบบซึ่งเป็นวาระแห่งชาติ โดยตั้งเป้าว่าจากความร่วมมือดังกล่าว จะยกระดับผู้ประกอบการ SMEs จากการจำหน่ายทรัพย์สินไปสู่การขอสินเชื่อและเข้าถึงสินเชื่อในระบบได้ในที่สุด

ความร่วมมือในครั้งนี้ ทั้งสองหน่วยงานจะร่วมบูรณาการข้อมูล และการส่งต่อลูกค้าระหว่างกันอย่างเป็นระบบ โดย บสย. พร้อมสนับสนุนผู้ประกอบการ SMEs กลุ่มลูกค้าของ สธค. ให้เข้าถึงความรู้ทางการเงิน (Financial Literacy) ผ่านศูนย์ที่ปรึกษาทางการเงิน SMEs (บสย. F.A. Center) หรือให้บริการตรวจสอบสุขภาพทางการเงิน จองคิวขอรับคำปรึกษาที่ LINE OA: @tcgfirst ฟรี ไม่มีค่าใช้จ่าย เพื่อเพิ่มศักยภาพให้กับกลุ่มลูกค้าของ สธค. ต่อยอดสู่การ "สร้างงาน สร้างอาชีพ" เพื่อสามารถได้ถอนทรัพย์สินที่จำนำคืน ซึ่งเป็นการลดปัญหาหนี้ครัวเรือนและหนี้นอกระบบ นำสู่การขอสินเชื่อจากสถาบันการเงิน โดยมี บสย. คำประกันสินเชื่อ เพิ่มโอกาสผู้ประกอบการ SMEs สามารถเข้าถึงแหล่งเงินทุนในระบบได้มากยิ่งขึ้น



บสย.หนุนแก้ปัญหาหนี้ในระบบ -
สิทธิกร ดิเรกสุนทร กรรมการและผู้จัดการ
ทั่วไป บริษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรม
ขนาดย่อม (บสย.) และประสงค์ พันธุ์ลิมา
ผู้อำนวยการ สำนักงานธนาคารกรุงเทพ (สชด.)
ลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU)
การส่งเสริมและสนับสนุนผู้ประกอบการ
Micro SMEs และผู้จำหน่าย เพื่อส่งเสริม
สนับสนุนการให้ความรู้ และสร้างโอกาสให้
ผู้จำหน่ายที่มีศักยภาพและต้องการประกอบธุรกิจ
สามารถเข้าถึงแหล่งเงินทุนในระบบได้มากขึ้น
พร้อมสนับสนุนกิจกรรมที่เป็นประโยชน์แก่
ชุมชนและสังคม เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2569
ณ ศูนย์การเรียนรู้ TCG Learning Center
ชั้น 2 อาคารชาเลนเจอร์ สททเวอร์ 2

ธพว.ดึงAIช่วยSME สู่การค้าโลกยุคใหม่

ไทยโพสต์ • นายวราวุธ ศิลปอาชา รัฐมนตรีว่าการกระทรวงอุตสาหกรรม เปิดเผยว่าได้มอบนโยบายให้กระทรวงอุตสาหกรรมเน้นเรื่องการส่งเสริมการใช้ AI ให้มากขึ้นในทุกกลุ่มระบบอุตสาหกรรม สอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบันผู้ประกอบการเอสเอ็มอีไทยต้องเผชิญความท้าทายในการเพิ่มผลผลิตภาพ ทั้งเรื่องต้นทุนสูง ต้องการเพิ่มความรู้สมัยใหม่ แต่ไม่มีเงินทุนที่จะเข้าถึงเครื่องมือและเทคโนโลยี และยังถูกบีบบังคับด้วยกฎกติกาการค้ายุคใหม่ที่ต้องปรับตัวสู่ธุรกิจสีเขียว หากยังไม่ปล่อยนานวันศักยภาพการแข่งขันทางธุรกิจระหว่างผู้ประกอบการเอสเอ็มอีกับผู้ประกอบการรายใหญ่ และระหว่างเอสเอ็มอีไทยกับคู่แข่งจากต่างประเทศจะยิ่งฉีกห่าง จึงต้องสนับสนุนให้ธุรกิจเอสเอ็มอีเข้าถึงเทคโนโลยีสมัยใหม่

โดยล่าสุด ธนาคารพัฒนา

วิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (ธพว.) หรือ SME D Bank รายงานว่า ธพว.ได้กำหนดเป็นยุทธศาสตร์ที่จะขับเคลื่อนองค์กรด้วยข้อมูล (DATA) และ AI ผ่านการยกระดับกระบวนการการทำงาน พร้อมเชื่อมโยงและบริหารจัดการข้อมูลด้วยเทคโนโลยีดิจิทัล ช่วยให้สามารถให้บริการสนับสนุนผู้ประกอบการเอสเอ็มอีอย่างยืดหยุ่น และรวดเร็ว นอกจากนี้ยังนำ AI มาช่วยเพิ่มศักยภาพด้านการเพิ่มรายได้ ขยายตลาด และการบริหารจัดการต้นทุนธุรกิจ ผ่านการจัดกิจกรรม Onsite เดิมทักษะความรู้ด้าน AI ให้แก่ผู้ประกอบการเอสเอ็มอีอย่างต่อเนื่อง โดย ธพว.ได้ดำเนินไปแล้วมากกว่า 20 ครั้ง มีผู้ประกอบการเข้าร่วมกว่า 1,500 ราย และคาดปีนี้จะช่วยยกระดับเพิ่มศักยภาพให้ผู้ประกอบการไม่น้อยกว่า 2,500 ราย.